
令和４年第４回農業委員会総会議事録 

 

１ 開催日時 令和４年４月22日（金）午後４時00分より 

      

２ 場  所 伊達市役所第２庁舎第１会議室 

 

３ 出席委員 

   農業委員 

１番 廣瀬 匡聡   ２番 梅津 和美   ３番 宮澤  豊  

４番 板東 俊昭   ５番 畠山 義則   ６番 佐藤 和信 

７番 三木 克輝   ８番 水戸部 俊輝  ９番 小貫  豊 

   農地利用最適化推進委員 

佐藤  修   栗橋  誠   八木沼 保幸   松下 敬夫    

馬場  旭   佐々木 園美  佐藤 正幸    大友 敏雄 

広瀬 英俊  

 

４ 欠席委員 

   農地利用最適化推進委員 

寺島  亨 

 

５ 農業委員会事務局職員 

事務局長 髙橋 正人  農地係長 鈴木 洋夫  農地係主任 伊達 元成 
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令和４年第４回農業委員会総会議事 

                                      

区 分 申  請  内  容 
議事 

番号 
頁 

可否 

区別 
摘要 

議案第１号 農地法第 18条第６項の規定による合意解約

通知の成立状況について 
１ １ 可  

２ １ 可  

３ １ 可  

議案第２号 

 

農地法第３条の許可申請について 

 
１ ２ ― 取下げ 

議案第３号 農用地利用集積計画の決定について 
１-１ ３ 可  

１-２ ３ 可  

１-３ ３ 可  

１-４ ３ 可  

１-５ ３ 可  

議案第４号 農地所有適格法人の要件確認について 
１ ４ 可  

議案第５号 令和３年度の目標及びその達成に向けた活動

の点検・評価（案）について 
１ ５ 可  

議案第６号 令和４年度の最適化活動目標の設定等（案）

について 
１ ５ 可  

以下余白  
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会長 それでは、ただいまから、令和４年第４回伊達市農業委員会の総会を開会いたします。出席農

業委員は、９名中９名で、定足数に達しておりますことから、会議は成立しております。 

本日の案件は、議案６件となっております。 

それでは事務局長より、諸般の報告をお願いいたします。 

 

局長 本日、推進委員の寺島亨委員より総会を欠席する旨の連絡がありました。 

次に、前回の総会以降の会議・行事及び令和４年５月の行事予定につきましては、お手元に配布

しました「のうい通信」のとおりでございます。 

以上、諸般の報告といたします。 

   

会長 議事に入ります前に、会議規則第13条第２項の規定により、議事録署名委員を指名いたします。

議席番号３番、宮澤豊委員及び議席番号４番、板東俊昭委員の両委員を指名いたします。 

なお、本日の会議書記には、事務局の伊達主任を指名いたします。 

 

会長 それでは、議案第１号、農地法第18条第６項の規定による合意解約通知の成立状況について上

程いたします。はじめに、番号２ですが、佐藤和信委員の案件であることから、会議規則第10条の

規定により審議の間、佐藤和信委員の退席をお願いします。 

（佐藤和信委員退席） 

会長 それでは、番号２の議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局 （議案第１号、番号２について補足説明） 

 

会長 それでは、審議に入ります。番号２について、発言のある方は挙手願います。よろしいですか。

それでは、採決します。番号２について、原案のとおり受理することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会長 賛成多数ですので、番号２については原案のとおり受理することといたします。 

（佐藤和信委員着席） 

会長 佐藤和信委員に報告いたします。番号２については、原案のとおり受理することと決定いたし

ました。 

 

会長 次に、残りの案件である番号１及び番号３の議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局 （議案第１号、番号１及び番号３について補足説明） 

 

会長 それでは、審議に入ります。番号１について、発言のある方は挙手願います。よろしいですか。

それでは、採決します。番号１について、原案のとおり受理することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会長 賛成多数ですので、番号１については原案のとおり受理することといたします。 

 

会長 次に、番号３について、発言のある方は挙手願います。よろしいですか。それでは採決します。 
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会長 番号３について、原案のとおり受理することに賛成の農業委員は挙手願います。 

（委員挙手） 

会長 賛成多数ですので、番号３については原案のとおり受理することといたします。 

 

会長 次に、議案第２号、農地法第３条の許可申請について上程いたします。議案の内容について、

事務局より説明願います。 

 

事務局 （議案第２号については、取り下げいたします） 

 

会長 次に、議案第３号、農用地利用集積計画の決定について上程いたします。本案件については、

伊達市長から決定を求められております。あわせて、所有権を取得した者から請求があるときは、

嘱託登記を行うものとします。はじめに、番号１-１ですが、佐藤和信委員の案件であることから、

会議規則第10条の規定により審議の間、佐藤和信委員の退席をお願いします。 

（佐藤和信委員退席） 

会長 それでは、番号１-１の議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局 （議案第３号、番号１-１について補足説明） 

 

会長 それでは、審議に入ります。１-１について、発言のある方は挙手願います。よろしいですか。

それでは、採決します。１-１について、原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会長 賛成多数ですので、１-１については原案のとおり決定することといたします。 

（佐藤和信委員着席） 

会長 佐藤和信委員に報告いたします。番号１-１については、原案のとおり決定いたしました。 

 

会長 次に、残りの案件である番号１-２から番号１-５の議案の内容について、事務局より説明願い

ます。 

 

事務局 （議案第３号、番号１-２から番号１-５について補足説明） 

 

会長 それでは審議に入ります。１-２について発言のある方は挙手願います。よろしいですか。それ

では採決します。１-２について、原案のとおり決定することに賛成の農業委員は挙手願います。 

（委員挙手） 

会長 賛成多数ですので、１-２については原案のとおり決定することといたします。 

 

会長 次に、１-３について、発言のある方は挙手願います。よろしいですか。それでは採決します。 

１-３について、原案のとおり決定することに賛成の農業委員は挙手願います。 

（委員挙手） 

会長 賛成多数ですので、１-３については原案のとおり決定することといたします。 
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会長 次に、１-４について、発言のある方は挙手願います。よろしいですか。それでは採決します。 

１-４について、原案のとおり決定することに賛成の農業委員は挙手願います。 

（委員挙手） 

会長 賛成多数ですので、１-４については原案のとおり決定することといたします。 

 

会長 次に、１-５について、発言のある方は挙手願います。よろしいですか。それでは採決します。 

１-５について、原案のとおり決定することに賛成の農業委員は挙手願います。 

（委員挙手） 

会長 賛成多数ですので、１-５については原案のとおり決定することといたします。 

 

会長 次に、議案第４号、農地所有適格法人の要件確認について上程いたします。議案の内容につい

て、事務局より説明願います。 

 

事務局 （議案第４号について補足説明） 

 

会長 それでは審議に入ります。番号１について発言のある方は挙手願います。よろしいですか。そ

れでは採決します。番号１について原案のとおり受理することに賛成の農業委員は挙手をお願いし

ます。 

（委員挙手） 

会長 賛成多数ですので、番号１については原案のとおり受理することといたします。 

 

会長 次に、議案第５号、令和３年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価（案）について

と議案第６号、令和４年度の最適化活動目標の設定等（案）について一括で上程します。 

  それでは、事務局より説明をお願いします。 

 

事務局 （議案第５号、第６号について議案書をもとに説明） 

 

会長 それでは審議に入ります。ただいまの事務局の議案第５号、議案第６号の説明に対して発言の

ある方は挙手願います。よろしいですか。それでは採決します。まず、議案第５号について原案の

とおり決定することに賛成の農業委員は挙手をお願いします。 

（委員挙手） 

会長 賛成多数ですので、議案第５号については原案のとおり決定することといたします。 

 

会長 次に、議案第６号について原案のとおり決定することに賛成の農業委員は挙手をお願いします。 

（委員挙手） 

会長 賛成多数ですので、議案第６号については原案のとおり決定することといたします。 

 

会長 以上で、本日の案件は終了いたしました。 

これをもちまして、令和４年第４回農業委員会総会を閉会いたします。 

 



令和４年第５回農業委員会総会議事録 

 

１ 開催日時 令和４年５月25日（水）午後１時30分より 

      

２ 場  所 伊達市役所第２庁舎第１会議室 

 

３ 出席委員 

   農業委員 

１番 廣瀬 匡聡   ２番 梅津 和美   ３番 宮澤  豊  

４番 板東 俊昭   ５番 畠山 義則   ６番 佐藤 和信 

７番 三木 克輝   ８番 水戸部 俊輝  ９番 小貫  豊 

   農地利用最適化推進委員 

佐藤  修   栗橋  誠   八木沼 保幸   松下 敬夫    

馬場  旭   佐々木 園美  佐藤 正幸    大友 敏雄 

広瀬 英俊  

 

４ 欠席委員 

   農地利用最適化推進委員 

寺島  亨 

 

５ 農業委員会事務局職員 

事務局長 髙橋 正人  農地係長 鈴木 洋夫  農地係主任 伊達 元成 
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令和４年第５回農業委員会総会議事 

                                      

区 分 申  請  内  容 
議事 

番号 
頁 

可否 

区別 
摘要 

議案第 1号 
農地法第 18条第６項の規定による合意解

約通知の成立状況について 

１ １ 可  

２ １ 可  

３ １ 可 
 

 

４ １ 可  

５ １ 可  

議案第 2号 農地法第３条の許可申請について １ ２ 可  

議案第 3号 農地法第５条の許可申請について １ ３ 可  

議案第 4号 農用地利用集積計画の決定について 

２-１ ４ 可  

２-２ ４ 可  

議案第 5号 現況証明について 

１ ５ 可  

２ ５ 可  

議案第 6号 農地利用最適化推進委員の辞任について １ ６ 可  

 

会 長 それでは、ただいまから、令和４年第５回伊達市農業委員会の総会を開会いたします。 

出席農業委員は、９名中８名で、定足数に達しておりますことから、会議は成立してお

ります。本日の案件は、議案６件となっております。 

それでは事務局長より、諸般の報告をお願いいたします。 

 

事務局 本日、議席番号２番梅津和美委員、推進委員の寺島亨委員、栗橋 誠委員より総会を

欠席する旨の連絡がありました。 

次に、前回の総会以降の会議・行事及び令和４年６月の行事予定につきましては、お手

元に配布いたしました「のうい通信」のとおりでございます。 

以上、諸般の報告といたします。 
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会 長 議事に入ります前に、会議規則第 13条第２項の規定により、議事録署名委員を指名

いたします。 

議席番号５番、畠山義則委員、及び議席番号６番、佐藤和信委員の両委員を指名い

たします。なお、本日の会議書記には、事務局の伊達主任を指名します。 

 

会 長 それでは、議案第１号「農地法第 18条第６項の規定による合意解約通知の成立状況

について」を上程いたします。議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局 番号 1～３の■■■■さんに係る合意解約については■■■■さんが３月１日付で

法人化したことで、これまで個人名義で借りていた土地を合意解約するものです。

来月、新たに法人名義で利用集積計画を出す予定とのことです。 

番号４～５の■■■■さんについては規模縮小によるものです。 

 

会 長 それでは審議に入ります。 

番号１について発言のある方は挙手願います。 

（質疑なし） 

よろしいですか。それでは採決します。 

番号１について、原案のとおり受理することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号１については原案のとおり受理することといたします。 

次に、番号２について、発言のある方は挙手願います。 

（質疑なし） 

 よろしいですか。それでは採決します。番号２について、原案のとおり受理するこ

とに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号２については、原案のとおり受理することといたします。 

次に、番号３について、発言のある方は挙手願います。 

（質疑なし） 

会 長 よろしいですか。それでは採決します。番号３について、原案のとおり受理するこ

とに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号３については、原案のとおり受理することといたします。 

次に、番号４について、発言のある方は挙手願います。 

（質疑なし） 

会 長 よろしいですか。それでは採決します。番号４について、原案のとおり受理するこ

とに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号４については、原案のとおり受理することといたします。 

次に、番号５について、発言のある方は挙手願います。 

（質疑なし） 
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会 長 よろしいですか。それでは採決します。番号５について、原案のとおり受理するこ

とに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号５については、原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長 次に、議案第２号「農地法第３条の許可申請」について上程いたします。議案の内

容について、事務局より説明願います。 

 

事務局   場所については位置的には自動車学校の近くです。■■■■が賃貸している農地の

近くで、農地法 3条の許可要件をクリアしているので申請を受理するものです。 

 

会 長 それでは、審議に入ります。番号１について、発言のある方は挙手願います。 

 

４ 番   板東委員 

この土地は■■■■さんと前回■■■■さんが賃貸借を結んでいた場所。■■■■

さんは本当は複数年契約したかった。■■■■に貸すことが決まっていたので一年

間の賃貸借で昨年 12月に合意解約した。でも総会にかかっていないのに、■■■■

に貸すことをわかってて、このように３条許可申請に上がってくるのはなぜか。 

 

事務局   許可要件がクリアしているので受け付けるもの。第３条の許可要件がそろっている

ので受理したものです。 

 

事務局長  補足します。底地が■■■■さんの農地でした。そこを借りている方が■■■■さ

ん。■■■■さんが体調を崩されて、ゆくゆくは隣の方に農地を渡しても良いと話

していました。その頃には隣接地の農地を■■■■が借地していました。■■■■

さんも急逝され、■■■■さんも高齢であり亡くなってしまいました。次にその土

地は■■■■さんが相続しました。３条申請は相対なので、農業委員会はその申請

に許可を出すことになるので、申請に不備がなく要件がクリアしているのであれば

総会に上程するものです。 

 

推進委員  佐藤修委員 

■■■■さんが農地を手放した情報をなぜオープンにしなかったのか。なぜ■■■

■さんに話がいったのか？農務課がブドウ栽培を推進しているので、そのためブド

ウを推したのか？ 

 

事務局長  そもそも■■■■さんから■■■■さんに打診がありました。■■■■さんも存命

中でした。■■■■さんはブドウ農地を探している■■■■も知っていたので、将

来的には■■■■に貸してよいのではないかと■■■■さんに話をしました。すぐ

には■■■■も動けないだろうから、■■■■さんは■■■■さんの合意を取り付

けたうえで、とりあえず一年だけ■■■■さんが利用集積で借りることになりまし
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た。このような経緯です。 

５  番  畠山委員 

一等地の場所がなんでブドウなのかなと思う。市がワインを進めるからそうしたの

かと思われてしまう。ほかの農家さんもその土地は欲しかったのではないか。 

 

中立委員  宮澤中立委員 

市がいろんな産業を振興することはやぶさかではないし、それについて農業委員会

が関与することではないが、市の振興政策があるからと言って、基盤強化法などの

扱いが変わっては困る。 

農業委員会の役割を押さえた上で活動しないといけない。農業委員会は毅然と対応

するべきだと思う。 

 

推進委員  佐藤修推進員 

３条は相対。でも中に役所が入っている。それがおかしいと思う。これはだいぶま

ずいのではないか。 

 

６ 番   佐藤和信委員 

■■■■さんが次に借りる人がいることを言っていた。■■■■は知らないと言っ

ている。なぜ説明しなかったのか。 

 

事務局長  一応、この件に関して、売買で買えないかと■■■■さんから話があり、事務局が

確認してほしいと依頼がありました。そこで事務局から■■■■さんに意向確認し

たところ、売るつもりがないとのことで■■■■さんにも伝えました。しかしすで

に■■■■さんはブドウ農家に貸すことを決めていたが、そのことが■■■■さん

にはうまく伝わらなかったようです。■■■■として、あの農地をブドウ農家に取

り付くことはありません。 

 

８  番  水戸部委員 

私に説明があったときは、もう数年前から相続が終わってから賃貸借、３条であげ

る意向だったが、その説明が農地を売ってほしかった■■■■に伝わらなかった。 

 

推進委員  八木沼推進委員 

この農地の隣は■■■■さんの農地だが、そのワインとは違うのか？ 

 

事務局長  場所の説明ですが、光陵中へ上がっていく道を行くと、■■■■さんの土地があり、

そのとなりが飲食店です。■■■■さんのその土地は３条で借りていますが、これ

についてはすでに承認されています。その農地の海側、■■■■さんの土地が 1年

後に３条で賃貸借になっており、総会で承認されています。１年遅れたのは曰く付

きの農地であり、借りるのに問題があったためです。その次に今回の農地を借りた

わけです。その隣は■■■■さんで、現在も農地を利用されています。 
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会 長 よろしいですか。それでは、採決します。番号１について、原案のとおり許可処分

することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号１については許可処分相当といたします。 

 

会 長 次に、議案第３号「農地法第５条の許可申請について」を上程いたします。 

なお、本案件については、農地面積が 30ａ（アール）以下の農家住宅建築に附帯す

る進入路であり、北海道農業会議からの意見聴取の対象から除外できるものである

ことから、農業委員会総会の判断・意見をもとに農業委員会会長の専決で許可また

は不許可の処分の決定を行うことといたします。 

議案内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局   記載の通りで補足説明ありません。 

 

会 長 それでは審議に入ります。番号１について、発言のある方は挙手願います。 

（質疑なし） 

会 長 よろしいですか。それでは採決します。番号１について、原案のとおり許可処分す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号１については、農業委員会会長専決により許可処分相当と

決定いたします。 

 

会 長 次に、議案第４号「農用地利用集積計画の決定について」を上程いたします。 

本案件については、伊達市長から決定を求められております。あわせて、所有権を

取得した者から請求があるときは、嘱託登記を行うものとします。議案の内容につ

いて、事務局より説明願います。 

 

事務局   賃貸借１件、利用集積 1件です。記載のとおりで追加説明ございません。 

 

会 長 それでは審議に入ります。２-１について発言のある方は挙手願います。 

（質疑なし） 

会 長 よろしいですか。それでは採決します。２-１について、原案のとおり決定すること

に賛成の方は挙手願います。 

 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、２-１については原案のとおり決定することといたします。 

次に、２-２について発言のある方は挙手願います。 

（質疑なし） 

会 長 よろしいですか。それでは採決します。２-２について、原案のとおり決定すること
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に賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、２-２については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長 次に、議案第５号「現況証明について」を上程いたします。本案件については、願

出人から証明の発給を求められております。議案の内容について、事務局より補足

説明があればお願いします。 

 

事務局   長和町と乾町から２件あります。補足説明はございません。 

 

会 長 それでは、番号１について地区担当委員より現況調査の結果を説明願います。 

 

地区担当委員 （説明） 

長和地区担当の三木です。願出地は、昭和 52年より宅地として使用されており、農

地として利用されていませんでした。 

 

会 長 ただいまの地区担当員並びに事務局からの説明に対して発言のある方は、挙手願い

ます。 

（質疑なし） 

よろしいですか。それでは採決します。 

番号１について、原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号１については農地・採草放牧地以外として証明を発給する

ことといたします。 

 

会 長 次に、番号２について地区担当委員より現況調査の結果を説明願います。 

 

地区担当委員 （説明） 

中央地区担当の水戸部です。願出地は伊達 ICの山側でありまして、雑木や雑草が繁

茂し、数十年は未耕作地であり農地として利用されていませんでしたことを現地で

確認いたしました。 

 

会 長 ただいまの地区担当員並びに事務局からの説明に対して発言のある方は、挙手願い

ます。 

（質疑なし） 

よろしいですか。それでは採決します。番号２について、原案のとおり決定するこ

とに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号２については農地・採草放牧地以外として証明を発給する

ことといたします。 
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会 長 次に、議案第６号「農地利用最適化推進委員の辞任について」を上程いたします。

このことについて、辞任の申し出があったことから農業委員会等に関する法律第 23

条の規定に基づき委員会の同意を求めます。 

議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局   この度、農地利用最適化推進委員の中の一人から辞任の申し出があったことから農

業委員会等に関する法律第 23条の規定に基づき委員会の同意を求めます。 

 

【  暫  時  休  憩  】 

 

会 長 ただ今の説明について、発言のある方は挙手願います。 

 

８  番  水戸部です。残任期間がありますので、後任はどうされる予定か。人数も少ないし

どうなるのか。 

 

事務局長  残任期間が 7月 21 日まであるが、規則では直ちに後任を充てることとありますが、

中央地区ではなかなかなり手がいないこともあるので、7 月の任期までは欠員とし

て対応しても仕方がないのかと考えています。 

 

会 長 よろしいですか。それでは採決します。本件について、同意する方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、辞任について、同意することといたします。 

 

会 長 以上で、本日の案件は終了いたしました。 

これをもちまして、令和４年第５回伊達市農業委員会総会を閉会いたします。 

 

 



令和４年第６回農業委員会総会議事録 

 

１ 開催日時 令和４年６月24日（金）午後１時30分より 

      

２ 場  所 伊達市役所第２庁舎第１会議室 

 

３ 出席委員 

   農業委員 

１番 廣瀬 匡聡   ２番 梅津 和美   ３番 宮澤  豊  

４番 板東 俊昭   ５番 畠山 義則   ６番 佐藤 和信 

７番 三木 克輝   ８番 水戸部 俊輝  ９番 小貫  豊 

   農地利用最適化推進委員 

佐藤  修   栗橋  誠   八木沼 保幸   松下 敬夫    

馬場  旭   佐々木 園美  佐藤 正幸    大友 敏雄 

広瀬 英俊  

 

４ 欠席委員 

   なし 

 

５ 農業委員会事務局職員 

事務局長 髙橋 正人  農地係長 鈴木 洋夫  農地係主任 伊達 元成 
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令和４年第６回農業委員会総会議事 

                                      

区 分 申  請  内  容 
議事 

番号 
頁 

可否 

区別 
摘要 

報告第 1号 現況証明届出専決処分について 

１ １ 可  

２ １ 可  

３ １ 可  

議案第 1号 農地法第３条の許可申請について 

１ ２ 可  

２ ２ 可  

３ ３ 可 
 

 

議案第 2号 農地法第４条の許可申請について １ ４ 可  

議案第 3号 農用地利用集積計画の決定について 

３-１ ５ 可  

３-２ ５ 可  

議案第 4号 現況証明について 

１ ６ 可  

２ ６ 可  

３ ６ 可  

 

会 長  それでは、ただ今から令和４年第６回伊達市農業委員会の総会を開会いたします。 

出席農業委員は、９名中９名で、定足数に達しておりますことから、会議は成立して

おります。 

本日の案件は、報告１件、議案４件となっております。 

それでは事務局長より、諸般の報告をお願いいたします。 

 

事務局  本日、推進委員の広瀬英俊委員より総会を欠席する旨の連絡がありました。 

次に、前回の総会以降の会議・行事及び令和４年７月の行事予定につきましては、お

手元に配布いたしました「のうい通信」のとおりでございます。 

以上、諸般の報告といたします。 
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会 長  議事に入ります前に、会議規則第 13条第２項の規定により、議事録署名委員を指名い

たします。 

議席番号７番、三木克輝委員、及び議席番号８番、水戸部俊輝委員の両委員を指名い

たします。なお、本日の会議書記には、事務局の伊達主任を指名いたします。 

 

会 長  それでは、報告第１号「現況証明届出専決処分について」を報告いたします。 

このことについて、次のとおり現況証明を交付しましたので報告します。事務局より

説明をお願いします。 

 

事務局  今回は３件ございます。末永町の２件の申請は、市街化調整区域内の住宅街であるの

で専決処分としました。喜門別の申請は以前許可を出していた同じ場所の再申請によ

るものです。 

 

会 長  ただ今の説明について、発言のある方は挙手願います。 

（質疑なし） 

  特に発言がないようですので、報告どおり承認することといたします。 

 

会 長  次に、議案第１号「農地法第３条の許可申請」について上程いたします。 

議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局   番号１番と番号２番は■■■■さんが法人■■■■を立ち上げたことに伴う使用貸借

による契約のもです。 

番号３番の申請につきましては、農地法第３条第３項に基づく申請で、解除条件付き

の賃貸借です。これは農地を適正に利用しなければ、契約を解除できるものです。 

借り手の■■■■さんにつきましては、現在豊浦町で肥料等の販売等を行っている自

営業の方で、当面は圃場に通いで農作業を行います。かぼちゃを作る予定で、知人と

共同で農作業を行い、将来的には法人化したいとのことです。貸す側の■■■■さん

につきましても農作業をバックアップしたいとのことです。説明は以上です。 

 

会 長  それでは、審議に入ります。番号１について、発言のある方は挙手願います。 

（質疑なし） 

会 長  それでは、採決します。番号１について、原案のとおり許可処分することに賛成の方

は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号１については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、番号２について発言のある方は挙手願います。 

（質疑なし） 

会 長  それでは、採決します。番号２について、原案のとおり許可処分することに賛成の方

は挙手願います。 
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（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号２については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、番号３について発言のある方は挙手願います。 

 

３ 番  宮澤委員 

確認です。■■■■さんがバックアップするとのことで心配ないと思うが、■■■■

さんのたとえば営農審査とか、現在の農機具の所有状況とか事務局のほうで確認して

いるか。 

 

事務局  ３条の申請書に営農計画や農機具の保有状況について記載するところがあります。リ

ースでトラクターを借りるとのことですが、要件としてはすべてクリアしています。 

 

３ 番  宮澤委員 

従事人数２名は一緒にされる方も含めてですか？ 

 

事務局  そのとおりです。 

 

推進委員 八木沼推進委員 

解除条件の中に適正な条件とあるが、売り上げの要件などはあるのか？農地が荒れな

いようにしているだけでいいのか、適正な条件とはなにか？ 

 

事務局  毎年、農業委員会に状況報告をしてもらうことになっています。 

また、全部効率利用要件や下限面積要件などの要件が契約書に含まれています。それ

らの要件が履行されていないのであれば適正な利用がされていないことになるので、

契約が解除されます。 

 

推進委員 八木沼推進委員 

解除するの判断はだれが行うのか？売り上げが悪くても解除されるのか？ 

 

事務局  地区の農業委員さんが判断することになります。売上額は解除判断基準になりません。 

 

８ 番  水戸部委員 

かぼちゃを作るとのことだが、これからやるのか？ 

 

事務局  今年からやりたいと聞いています。許可が下りればすぐに作付けしたいとのことです。 

 

推進委員 八木沼委員 

７，８年前にある方から宅地を農地にして栗を植えたいと相談があり、農地として認

めたものの、その後売り上げが悪いから農地から外してくれということがあった。解
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除の判断基準を明確にしないと、営農をどう判断するのか難しいと思う。今回の件は

認めてもいいけど悪い前例もあるので慎重に。 

 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号３について、原案のとおり許可処分す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号３については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、議案第２号「農地法第４条の許可申請について」を上程いたします。なお、本

案件については、農地面積が 30ａ（アール）以下の農家住宅の建築であり、北海道農

業会議からの意見聴取の対象から除外できるものであることから、農業委員会総会の

判断・意見をもとに、農業委員会会長の専決で許可または不許可の処分の決定を行う

ことといたします。議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  ■■■■さんは平成 28年に新規就農で農業を始めました。独立して４年経ち経営も軌

道に乗ったことから農地の一角に自宅を建てる計画になり、今回農地転用を申請した

ものです。 

 

会 長  それでは審議に入ります。番号１について、発言のある方は挙手願います。 

（質疑なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。番号１について、原案のとおり許可処分する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号１については、農業委員会会長専決により許可処分相当と決

定いたします。 

 

会 長  次に、議案第３号「農用地利用集積計画の決定について」を上程いたします。本案件

については、伊達市長から決定を求められております。議案の内容について、事務局

より説明願います。 

 

事務局  ２件とも賃貸借の計画です。内容は議案書のとおりです。 

 

会 長  それでは審議に入ります。３-１について発言のある方は挙手願います。 

（質疑なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。３-１について、原案のとおり決定することに

賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、３-１については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、３-２について発言のある方は挙手願います。 
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（質疑なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。３-２について、原案のとおり決定することに

賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、３-２については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、議案第４号「現況証明について」を上程いたします。本案件については、願出

人から証明の発給を求められております。議案の内容について、事務局より補足説明

があればお願いします。 

 

事務局  内容は記載の通りです。 

 

会 長  それでは、番号１について地区担当委員より現況調査の結果を説明願います。 

 

地区担当委員 （説明） 

稀府地区担当の廣瀬です。願出地はかなり以前からすでに住宅地になっており、今回

地目を変更するものです。 

 

会 長  ただ今の地区担当員並びに事務局からの説明に対して発言のある方は、挙手願います。 

（質疑なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。番号１について、原案のとおり決定すること

に賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号１については農地・採草放牧地以外として証明を発給するこ

とといたします。 

 

会 長  次に、番号２について地区担当委員より現況調査の結果を説明願います。 

 

地区担当委員 （説明） 

中央地区担当の水戸部です。場所は北糖の踏切を越えたところで、十数年にわたり耕

作をしていないようでした。ヨシやススキが繁茂し農地としては使えない状況でした。 

 

会 長  ただ今の地区担当員並びに事務局からの説明に対して発言のある方は、挙手願います。 

（質疑なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。番号２について、原案のとおり決定すること

に賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号２については農地・採草放牧地以外として証明を発給するこ

とといたします。 
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会 長  次に、番号３について地区担当委員より現況調査の結果を説明願います。 

 

地区担当委員 （説明） 

関内地区担当の板東です。願出地につきましては平成 29年に小川が氾濫し、土砂が

流れ込み耕作できない状況になっていました。その後、駐車場などとして使ってい

ましたが 7年前から使われておりません。 

 

会 長  ただ今の地区担当員並びに事務局からの説明に対して発言のある方は、挙手願います。 

（質疑なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。番号３について、原案のとおり決定すること

に賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号３については農地・採草放牧地以外として証明を発給するこ

とといたします。 

 

会 長  以上で、本日の案件は終了いたしました。 

 

会 長  これをもちまして、令和４年第６回伊達市農業委員会総会を閉会いたします。 

 



令和４年第 7回農業委員会総会議事録 

 

１ 開催日時 令和４年７月25日（月）午後１時30分より 

      

２ 場  所 伊達市役所第２庁舎第１会議室 

 

３ 出席委員 

   農業委員 

１番 廣瀬 匡聡   ２番 梅津 和美   ３番 宮澤  豊  

４番 板東 俊昭   ５番 畠山 義則   ６番 佐藤 和信 

７番 三木 克輝   ８番 水戸部 俊輝  ９番 小貫  豊 

   農地利用最適化推進委員 

栗橋  誠   八木沼 保幸  松下 敬夫   広瀬 英俊             

馬場  旭   佐々木 園美   

 

４ 欠席委員 

佐藤 正幸   佐藤  修   大友 敏雄     

 

５ 農業委員会事務局職員 

事務局長 髙橋 正人  農地係長 鈴木 洋夫  農地係主任 伊達 元成 
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令和４年第７回農業委員会総会議事 

                                      

区 分 申  請  内  容 
議事 

番号 
頁 

可否 

区別 
摘要 

報告第 1号 現況証明届出専決処分について １ １ 可  

議案第 1号 
農地法第 18 条第６項の規定による合意解

約通知の成立状況について 
１ ２ 可  

議案第 2号 農用地利用集積計画の決定について 

４-１ ３ 可  

４-２ ３ 可  

４-３ ３ 可  

４-４ ３ 可  

議案第 3号 農地所有適格法人の要件確認について 

１ ４ 可  

２ ４ 可  

３ ４ 可  

４ ４ 可  

議案第 4号 
農業振興地域整備計画の変更に係る意見書

の提出について 

１ ５ 可  

２ ５ 可  

３ ５ 可  

４ ５ 可  

 

会 長   それでは、ただ今から令和４年第７回伊達市農業委員会の総会を開会いたします。 

出席農業委員は、９名中９名で、定足数に達しておりますことから、会議は成立し

ております。 

本日の案件は、報告１件、議案４件となっております。 

それでは事務局長より、諸般の報告をお願いいたします。 
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事務局   本日、推進委員の佐藤修委員、佐藤正幸委員、大友敏雄委員、より総会を欠席する

旨の連絡がありました。 

次に、前回の総会以降の会議・行事及び令和４年８月の行事予定につきましては、

お手元に配布いたしました「のうい通信」のとおりでございます。 

以上、諸般の報告といたします。 

 

会 長    議事に入ります前に、会議規則第 13 条第２項の規定により、議事録署名委員を指

名いたします。 

議席番号１番廣瀬匡聡委員及び、議席番号２番梅津和美委員の両委員を指名いたし

ます。なお、本日の会議書記には、事務局の伊達主任を指名いたします。 

 

会 長   それでは、報告第１号「現況証明届出専決処分について」を上程いたします。 

報告の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局   申出のあった土地は以前に現況証明を出していたところですが、再申出があったも

のですので、専決処分といたしました。 

 

会 長   本案件に対しまして、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

   特に発言が無いようですので、報告どおり承認することといたします。 

 

会 長   次に、議案第１号「農地法第 18条第６項の規定による合意解約通知の成立状況につ

いて」を上程いたします。議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局   貸主の■■■■さんが母親から相続を受けて■■■■さんとの賃貸者契約を引き継

ぎました。■■■■さんは札幌で自営業をされており、今後も農業ができないこと

から、農地をすべて知人に譲与したいと考えています。そのため譲与するにあたり、

貸している土地をいったん解約するものです。 

 

会 長   それでは審議に入ります。番号１について発言のある方は挙手願います。 

 

８ 番   宮澤委員：譲与とはどのようなものか？ 

 

事務局   無償譲渡です。 

 

８ 番   宮澤委員：譲与する相手は農地を取得する権利があるのか？ 

 

事務局   予定では地元の■■■■さんと聞いており、この方は農業者です。 

 

会 長   よろしいですか。それでは採決します。番号１について、原案のとおり受理するこ
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とに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長   賛成多数ですので、番号１については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長   次に、議案第２号「農用地利用集積計画の決定について」を上程いたします。 

本案件については、伊達市長から決定を求められております。あわせて、所有権を

取得した者から請求があるときは、嘱託登記を行うものとします。議案の内容につ

いて、事務局より説明願います。 

 

事務局   ４件ある内容については記載の通りです。番号４-２と４-３は中間管理事業を使っ

て賃貸借が結ばれるものです。 

 

会 長   それでは審議に入ります。４-１について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長   よろしいですか。それでは採決します。４-１について、原案のとおり決定すること

に賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長   賛成多数ですので、４-１については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長   次に、４-２について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長   よろしいですか。それでは採決します。４-２について、原案のとおり決定すること

に賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長   賛成多数ですので、４-２については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長   次に、４-３について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長   よろしいですか。それでは採決します。４-３について、原案のとおり決定すること

に賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長   賛成多数ですので、４-３については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長   次に、４-４について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長   よろしいですか。それでは採決します。４-４について、原案のとおり決定すること

に賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長   賛成多数ですので、４-４については原案のとおり決定することといたします。 
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会 長   次に、議案第３号「農地所有適格法人の要件確認について」を上程いたします。議

案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局    内容については記載のとおりです。すべて要件を満たしております。その内、■■

■■は６月 27 日に有限会社から株式会社になりました。変更点は役員の数のみで、

その他は変更ございません。 

 

会 長   それでは審議に入ります。番号１について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長   よろしいですか。それでは採決します。番号１について、原案のとおり受理するこ

とに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長   賛成多数ですので、番号１については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長   次に、番号２について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長   よろしいですか。それでは採決します。番号２について、原案のとおり受理するこ

とに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長   賛成多数ですので、番号２については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長   次に、番号３について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長   よろしいですか。それでは採決します。番号３について、原案のとおり受理するこ

とに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長   賛成多数ですので、番号３については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長   次に、番号４について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長   よろしいですか。それでは採決します。番号４について、原案のとおり受理するこ

とに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長   賛成多数ですので、番号４については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長   次に、議案第４号「農業振興地域整備計画の変更に係る意見書の提出について」を

上程いたします。本案件については、伊達市長から意見を求められております。 

      はじめに、番号２ですが、私が当事者のため議長を会長職務代理者と交代します。 

（議長交代） 

職務代理  議長を交代しましたので、よろしくお願いいたします。 
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番号２の審議にあたっては、小貫豊委員の案件であることから、会議規則第 10条の

規定により審議の間、小貫委員の退室をお願いいたします。 

 

（小貫委員退室） 

 

職務代理  それでは、番号２の議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局     小貫さんの所有の申請された農地は、いびつな形状をしており、一部に伊達土地改

良区の用水路がはしっており、一部は近隣の宅地に食い込んでいます。今回、農振

地を除外して区画整理をするものです。 

 

職務代理  それでは、審議に入ります。番号２について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

職務代理  よろしいですか。それでは採決します。番号２について原案のとおり決定すること

に賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

職務代理  賛成多数ですので、番号２については計画どおり承認することとして意見書を提出

することといたします。 

 

（小貫委員入室） 

 

職務代理  小貫委員に報告いたします。番号２については計画どおり承認することとして、意

見書を提出することに決定いたしました。議長を交代いたします。 

（議長交代） 

会 長   次に、残りの案件である番号１及び番号３、番号４の議案の内容について、事務局

より説明願います。 

 

事務局   番号１及び番号３、番号４については、農家住宅の建設やその通路の整備に関する

もので、詳細は記載の通りです。 

 

会 長   それでは審議に入ります。番号１について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長   よろしいですか。それでは採決します。番号１について原案のとおり決定すること

に賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長   賛成多数ですので、番号１については計画どおり承認することとして意見書を提出

することといたします。 

 

会 長   次に、番号３について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 
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会 長   よろしいですか。それでは採決します。番号３について原案のとおり決定すること

に賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長   賛成多数ですので、番号３については計画どおり承認することとして意見書を提出

することといたします。 

 

会 長   次に、番号４について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長   よろしいですか。それでは採決します。番号４について原案のとおり決定すること

に賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長   賛成多数ですので、番号４については計画どおり承認することとして意見書を提出

することといたします。 

 

会 長   以上で、本日の案件は終了いたしました。 

  

会 長   これをもちまして、令和４年第７回伊達市農業委員会総会を閉会いたします。 
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令和４年第８回農業委員会総会議事録 

 

１ 開催日時 令和４年８月25日（木）午後２時00分より 

      

２ 場  所 伊達市役所第２庁舎第１会議室 

 

３ 出席委員 

   農業委員 

１番 廣瀬 匡聡   ２番 梅津 和美   ３番 宮澤  豊  

４番 板東 俊昭   ５番 畠山 義則    

７番 三木 克輝   ８番 水戸部 俊輝  ９番 小貫  豊 

   農地利用最適化推進委員 

栗橋  誠   八木沼 保幸   広瀬 英俊   佐藤  修 

馬場  旭   佐々木 園美   佐藤 正幸       

 

４ 欠席委員 

   農業委員 

    ６番 佐藤 和信    

   農地利用最適化推進委員 

松下 敬夫   大友 敏雄 

 

５ 農業委員会事務局職員 

事務局長 髙橋 正人  農地係長 鈴木 洋夫  農地係主任 伊達 元成 
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令和４年第８回農業委員会総会議事 

                                      

区 分 申  請  内  容 
議事 

番号 
頁 

可否 

区別 
摘要 

議案第 1号 
農地法第 18 条第６項の規定による合意解

約通知の成立状況について 
１ １ 可  

議案第 2号 農地法第３条の許可申請について １ ２ 可  

議案第 3号 農地法第４条の許可申請について 

１ ３ 可  

２ ３ 可  

議案第 4号 農地法第５条の許可申請について 

１ ４ 可  

２ ４ 可  

議案第 5号 農地所有適格法人の要件確認について 

１ ５ 可  

２ ５ 可  

３ ５ 可  

４ ５ 可  

５ ５ 可  
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会 長  それでは、ただいまから、令和４年第８回伊達市農業委員会の総会を開会いたします。 

出席農業委員は、９名中 ８ 名 で、定足数に達しておりますことから、会議は成

立しております。 

本日の案件は、議案５件となっております。 

それでは事務局長より、諸般の報告をお願いいたします。 

 

事務局  本日、議席番号６番佐藤和信委員、農業委員推進委員の松下敬夫委員、大友敏雄委員

より総会を欠席する旨の連絡がありました。 

次に、前回の総会以降の会議・行事及び令和４年９月の行事予定につきましては、お

手元に配布いたしました「のうい通信」のとおりでございます。 

以上、諸般の報告といたします。 

 

会 長  議事に入ります前に、会議規則第13条第２項の規定により、議事録署名委員を指名い

たします。 

議席番号３番、宮澤  豊 委員、及び 

議席番号４番、板東 俊昭 委員 の両委員を指名いたします。 

なお、本日の会議書記には、事務局の伊達主任を指名いたします。 

 

会 長  それでは、議案第１号「農地法第 18条第６項の規定による合意解約通知の成立状況に   

ついて」を上程いたします。 

  議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  議案第１号につきましては、賃貸借中の農地を他の農業者に売買する希望があるため、

売買の前に合意解約するものです。 

 

会 長  それでは審議に入ります。 

番号１について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。 

番号１について、原案のとおり受理することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号１については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、議案第２号「農地法第３条の許可申請について」を上程いたします。 

議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  議案第２号につきましては、■■■■さんは、現在札幌市で会社を経営しており、農

業を引き継ぐ予定がありません。相続した農地が荒廃する前に、昔からお世話になっ

ている農業者の■■■■さんに贈与して農地を有効活用してもらいたいとのことです。 
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会 長  それでは、審議に入ります。 

番号１について、発言のある方は挙手願います。 

 

八木沼委員 参考までに聞きたいのですが、贈与税については発生するのですか？ 

 

事務局  発生します。買い手の■■■■さんにも発生する税金の額についても、おおよその金

額を提示しまして、その上で双方合意しております。 

 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。 

番号１について、原案のとおり許可処分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号１については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、議案第３号「農地法第４条の許可申請について」を上程いたします。なお、本

案件については、農地面積が30ａ（アール）以下の農業用施設の設置であり、北海道

農業会議からの意見聴取の対象から除外できるものであることから、農業委員会総会

の判断・意見をもとに、農業委員会会長の専決で許可または不許可の処分の決定を行

うことといたします。議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  議案第２号、番号１及び番号２は■■■■の２件です。場所は牧場内の一角です。内

容は厩舎と機械器具庫の新設です。機械器具庫には大型トラクター、ショベルカー、

ホイールローダー等を格納する予定です。ともに農業用施設に該当するので、例外的

に転用が認められるものです。なお、この農地は農用地区域内になっているので、用

途変更の手続きの最中で、その手続きが終わったら許可を出す予定です。 

 

会 長  それでは審議に入ります。 

番号１について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。 

番号１について、原案のとおり許可処分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号１については、農業委員会会長専決により許可処分相当と決

定いたします。 

 

会 長  次に、番号２について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。 

番号２について、原案のとおり許可処分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号２については、農業委員会会長専決により許可処分相当と決
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定いたします。 

 

なお、番号１及び番号２については、農用地区域内の農地であり農業振興地域整備計

画の変更手続きを伴う転用事案であることから、正式許可については変更公告期間満

了後に、改めて行うことといたします。 

 

会 長  次に、議案第４号「農地法第５条の許可申請について」を上程いたします。 

 

はじめに、番号１については、農地面積が 30ａ（アール）以下の農家住宅建築に附帯

する進入路であり、北海道農業会議からの意見聴取の対象から除外できるものである

ことから、農業委員会総会の判断・意見をもとに農業委員会会長の専決で許可または

不許可の処分の決定を行うことといたします。 

 

続いて、番号２については、農業委員会総会の意思決定をもとに、北海道農業会議へ

意見聴取を行い、その回答結果を踏まえ、農業委員会会長の専決で許可・不許可処分

を決定することといたします。 

 

議案内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  議案第４号、番号１については、農業者住宅の新築に伴う進入道路の確保のための転

用です。 

番号２については、風況データを収集するための風況観測塔の設置です。場所は南黄

金町の風車がたくさん設置されているエリアで、高速道路より海側です。これは仮設

工作物の設置に伴う一時転用に該当するので、例外的に許可がみとめられるもので、

農業会議に意見徴収をしたのちに許可・不許可を決定するものです。 

一時転用の使用期間は３年間で、使用後は農地に復帰するものです。 

 

会 長  それでは審議に入ります。 

番号１について、発言のある方は挙手願います。 

 

佐藤修委員 この場所は牧草畑になっているが使用者の許可は得ているのか？ 

 

事務局  使用者に説明して理解をもらっています。 

 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。 

番号１について、原案のとおり許可処分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号１については、農業委員会会長専決により許可処分相当と決

定いたします。 
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会 長  次に、番号２について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。 

番号２について、原案のとおり許可処分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号２については、許可処分相当と決定し、北海道農業会議へ意

見聴取を行った上、その回答が許可相当で一致した場合は、農業委員会会長の専決で

転用事業者へ許可書を交付することといたします。 

 

会 長  次に、議案第５号「農地所有適格法人の要件確認について」を上程いたします。 

はじめに、番号１ですが、私が当事者のため議長を会長職務代理者と交代します。 

 

職務代理 議長を交代しましたので、よろしくお願いいたします。 

番号１の審議にあったては、小貫委員の案件であることから、会議規則第 10条の規定

により審議の間、小貫委員の退席をお願いします。 

 

（小貫委員退席） 

 

職務代理 それでは、番号１の議案の内容にについて事務局より説明願います。 

 

事務局  番号１についてはすべて要件を満たしていることを法人報告書で確認いたしました。 

 

職務代理 それでは審議に入ります。 

番号１について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

職務代理 よろしいですか。それでは採決します。 

番号１について、原案のとおり受理することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

職務代理 賛成多数ですので、番号１については原案のとおり受理することといたします。 

 

（小貫委員入室） 

 

職務代理 小貫委員に報告いたします。 

番号１については、原案のとおり受理することに決定いたしました。 

議長を交代いたします。 

 

（小貫会長議長席へ着席、板東委員自席へ着席） 

 

会 長  次に、残りの案件である番号２から番号５の議案の内容について、事務局より説明願

います。 
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事務局  議案第５号、番号２から番号５についてはすべて用件を満たしていることを法人報告

書で確認いたしました。 

 

会 長  それでは審議に入ります。 

番号２について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。 

番号２について、原案のとおり受理することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号２については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、番号３について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。 

番号３について、原案のとおり受理することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号３については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、番号４について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。 

番号４について、原案のとおり受理することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号４については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、番号５について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。 

番号５について、原案のとおり受理することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号５については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  以上で、本日の案件は終了いたしました。 

 

会 長  これをもちまして、令和４年第８回伊達市農業委員会総会を閉会いたします。 
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議事の正確を期すためここに捺印する。 

 

令和４年８月25日 

 

議 長   小 貫  豊  

 

３ 番   宮 澤  豊  

 

４ 番   板 東  俊 昭  
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令和４年第９回農業委員会総会議事録 

 

１ 開催日時 令和４年９月26日（月）午後１時30分より 

      

２ 場  所 伊達市役所第２庁舎第１会議室 

 

３ 出席委員 

   農業委員 

１番 廣瀬 匡聡   ３番 宮澤  豊  

４番 板東 俊昭   ５番 畠山 義則   ６番 佐藤 和信 

７番 三木 克輝   ８番 水戸部 俊輝  ９番 小貫  豊 

    

農地利用最適化推進委員 

八木沼 保幸   広瀬 英俊   佐藤  修   大友 敏雄 

佐々木 園美   佐藤 正幸   松下 敬夫    

 

４ 欠席委員 

   農業委員 

    ２番 梅津 和美     

    

農地利用最適化推進委員 

栗橋  誠    馬場  旭 

 

５ 農業委員会事務局職員 

事務局長 髙橋 正人  農地係長 鈴木 洋夫  農地係主任 伊達 元成 
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令和４年第９回農業委員会総会議事 

                                      

区 分 申  請  内  容 
議事 

番号 
頁 

可否 

区別 
摘要 

議案第 1号 農地法第３条の許可申請について １ １ 可  

議案第 2号 農用地利用集積計画の決定について 

５-１ ２ 可  

５-２ ２ 可  

５-３ ２ 可  

議案第 3号 現況証明について 

１ ３ 可  

２ ３ 可  

３ ３ 可  

議案第 4号 農地所有適格法人の要件確認について 

１ ４ 可  

２ ４ 可  
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会 長  それでは、ただいまから、令和４年第９回伊達市農業委員会の総会を開会いたします。 

出席農業委員は、９名中 ８ 名 で、定足数に達しておりますことから、会議は成

立しております。 

本日の案件は、議案４件となっております。 

それでは事務局長より、諸般の報告をお願いいたします。 

 

事務局  本日、議席番号２番梅津和美委員、推進委員の栗橋誠委員、馬場旭委員、より総会を

欠席する旨の連絡がありました。 

次に、前回の総会以降の会議・行事及び令和４年10月の行事予定につきましては、お

手元に配布いたしました「のうい通信」のとおりでございます。 

以上、諸般の報告といたします。 

 

会 長  議事に入ります前に、会議規則第13条第２項の規定により、議事録署名委員を指名い

たします。 

議席番号５番、畠山 義則 委員、及び 

議席番号６番、佐藤 和信 委員 の両委員を指名いたします。 

なお、本日の会議書記には、事務局の伊達主任を指名いたします。 

 

会 長  それでは、議案第１号「農地法第３条の許可申請について」を上程いたします。 

議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  議案第１号、番号１についてですが、こちらにつきましては■■■■さんが法人を設

立したことに伴う申請です。 

 

会 長  それでは、審議に入ります。 

番号１について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。 

番号１について、原案のとおり許可処分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号１については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、議案第２号「農用地利用集積計画の決定について」を上程いたします。 

本案件については、伊達市長から決定を求められております。 

議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  議案第２号、番号５-１から番号５-３についてはすべて■■■■の賃貸借契約です。 

 

 

会 長  それでは審議に入ります。 
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５-１について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。 

５-１について、原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、５-１については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、５-２について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。 

５-２について、原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、５-２については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、５-３について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。 

５-３について、原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、５-３については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、議案第３号「現況証明について」を上程いたします。 

本案件については、願出人から証明の発給を求められております。 

議案の内容について、事務局より補足説明があればお願いします。 

 

事務局  補足説明はとくにございません、すべて記載の通りです。 

 

会 長  それでは、番号１について地区担当委員より現況調査の結果を説明願います。 

 

水戸部委員 願出地は■■■■の正門の向かい側に位置しており、現況については十年以上耕作

されておらず、雑草や雑木が生えておりました。地区担当委員３名で現地にて確認

をいたしました。 

 

会 長  ただいまの地区担当員並びに事務局からの説明に対して発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。 

番号１について、原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号１については農地・採草放牧地以外として証明を発給するこ
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とといたします。 

 

会 長  次に、番号２について地区担当委員より現況調査の結果を説明願います。 

 

水戸部委員 願出地は末永町の変電所の道路を挟んで向かい側に位置しており、数年来、草木が

繁茂しており耕作はできない状況でした。 

 

会 長  ただいまの地区担当員並びに事務局からの説明に対して発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。 

番号２について、原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号２については農地・採草放牧地以外として証明を発給するこ

とといたします。 

 

会 長  次に、番号３について地区担当委員より現況調査の結果を説明願います。 

 

水戸部委員 願出地は昔、■■■■の資材置き場があった場所の近くです。130-2は以前から住宅、

131-35は住宅地に隣接しており畑として利用しておりませんでした。131-37は雑木

等が繁茂しており山林状態になっていました。 

 

会 長  ただいまの地区担当員並びに事務局からの説明に対して発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。 

番号３について、原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号３については農地・採草放牧地以外として証明を発給するこ

とといたします。 

 

会 長  次に、議案第４号「農地所有適格法人の要件確認について」を上程いたします。 

議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  議案第４号番号１から番号２について２件とも要件を満たしていることを法人報告書     

で確認いたしまた。■■■■については昨年の11月に伊達市で賃借していた農地を合

意解約しています。そのため、伊達市内には農地を持っていないのでリストには記載

されておりません。 

 

会 長  それでは審議に入ります。 

番号１について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 
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会 長  よろしいですか。それでは採決します。 

番号１について、原案のとおり受理することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号１については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、番号２について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。 

番号２について、原案のとおり受理することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号２については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  以上で、本日の案件は終了いたしました。 

 

会 長  これをもちまして、令和４年第９回伊達市農業委員会総会を閉会いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

議事の正確を期すためここに捺印する。 

 

令和４年９月26日 

 

議 長   小 貫  豊 

 

５ 番   畠 山 義 則 

 

６ 番   佐 藤 和 信 
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令和４年第 10回農業委員会総会議事録 

 

１ 開催日時 令和４年10月25日（火）午後１時30分より 

      

２ 場  所 伊達市役所第２庁舎第１会議室 

 

３ 出席委員 

   農業委員 

１番 廣瀬 匡聡 ２番 梅津 和美 ３番 宮澤  豊  

４番 板東 俊昭 ５番 畠山 義則 ６番 佐藤 和信 

７番 三木 克輝 ８番 水戸部 俊輝   

    

農地利用最適化推進委員 

佐藤  修   栗橋  誠   八木沼 保幸   松下 敬夫 

馬場  旭   佐々木 園美  佐藤 正幸    

    

４ 欠席委員 

   農業委員 

    ９番 小貫  豊 

    

農地利用最適化推進委員 

大友 敏雄   広瀬 英俊  

 

５ 農業委員会事務局職員 

事務局長 髙橋 正人  農地係長 鈴木 洋夫  農地係主任 伊達 元成 
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令和４年第10回農業委員会総会議事 

                                      

区 分 申  請  内  容 
議事 

番号 
頁 

可否 

区別 
摘要 

報告第１号 農地法第５条の届出専決処分について １ １ 可  

議案第 1号 
農地法第 18 条第６項の規定による合意解

約通知の成立状況について 
１ ２ 可  

議案第 2号 農地法第４条の許可申請について １ ３ 可  

議案第 3号 農用地利用集積計画の決定について 

６-１ ４ 可  

６-２ ４ 可  

６-３ ４ 可  

議案第 4号 現況証明について １ ５ 可  

議案第５号 
農用地の買入協議を行う旨の通知の要請

について 

１ ６ 可  

２ ６ 可  
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職務代理 それでは、ただいまから、令和４年第10回伊達市農業委員会の総会を開会いたし

ます。出席農業委員は、９名中８名で、定足数に達しておりますことから、会議

は成立しております。 

 

職務代理 なお、本日は、会長が所用により欠席することから、会議規則第16条の規定に基

づき、職務代理である私が会議の進行を務めさせていただきますので、よろしく

お願いします。 

 

職務代理 本日の案件は、報告１件、議案５件となっております。それでは事務局長より、

諸般の報告をお願いいたします。 

 

事務局 本日、議席番号９番、小貫豊委員、推進委員の大友敏雄委員、広瀬英俊委員より、

総会を欠席する旨の届出がありました。会長の職務としての議長につきまして

は、先ほど職務代理からお話がありましたとおり、伊達市農業委員会会議規則の

第16条で委員が互選した者がその職務を代理すると規定されておりますことか

ら、本日は、板東会長職務代理が会議を進行いたします。 

次に、前回の総会以降の会議・行事及び令和４年11月の行事予定につきまして

は、お手元に配布しました「のうい通信」のとおりでございます。 

以上、諸般の報告としたします。 

 

職務代理 議事に入ります前に、会議規則第13条第２項の規定により、議事録署名委員を指

名いたします。議席番号７番、三木克輝委員、及び議席番号８番、水戸部俊輝 

委員の両委員を指名いたします。なお、本日の会議書記には、事務局の伊達主任

を指名いたします。 

 

職務代理 それでは、報告第１号「農地法第５条の届出専決処分について」を報告いたしま

す。このことについて、次のとおり農地法第５条届出の専決処分を行ったので報

告します。事務局より説明願います。 

 

事務局  こちらの場所は、末永町の竹浪通り線の畑です。こちらは市街化区域内で転用の

許可は不要ですが、届出が必要なところですので、宅地造成を目的とした売買に

関する届出を受理したものです。 

 

職務代理 ただいまの説明について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

職務代理 よろしいですか。特に発言がないようですので、報告どおり承認することといた

します。 

 

職務代理 次に、議案第１号「農地法第18条第６項の規定による合意解約通知の成立状況に

ついて」を上程いたします。議案の内容について、事務局より説明願います。 
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事務局  これにつきましては、■■■■さんと■■■■さんとの合意解約です。■■■■

さんが今後土地を売買する予定でありまして、それに伴う合意解約です。 

 

職務代理 それでは審議に入ります。番号１について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

職務代理  よろしいですか。それでは採決いたします。番号１について、原案のとおり受理

することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

職務代理 賛成多数ですので、番号１については、原案のとおり受理することといたしま

す。 

 

職務代理 次に、議案第２号「農地法第４条の許可申請について」を上程いたします。議案

の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  これにつきましては、農家住宅の新築に伴う転用です。この農地は農用地区域に

なっており、現在除外手続き中でして、11月中旬ころに除外できる見込みです。

除外になってから転用の手続きをする予定です。 

 

職務代理 それでは審議に入ります。番号１について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

職務代理 よろしいですか。それでは採決いたします。番号１について、原案のとおり許可

処分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

職務代理 賛成多数ですので、番号１については、農業委員会会長専決により許可処分相当

と決定いたします。 

 

職務代理 次に、議案第３号「農用地利用集積計画の決定について」を上程いたします。本

案件については、伊達市長から決定を求められております。 

 

職務代理  はじめに、番号６-１ですが、松下委員の案件であることから、会議規則第10条

の規定に準じて審議の間、松下委員の退席をお願いします。 

（松下委員退席） 

職務代理 それでは、番号６-１の議案の内容について事務局より説明願います。 

 

事務局  これにつきましては、■■■■と■■■■さんとの利用集積計画です。内容は記

載の通りです。 

 

職務代理 それでは審議に入ります。番号６-１について、発言のある方は挙手願います。 
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推進委員 八木沼委員：■■■■はどんな会社ですか？ 

 

事務局  ワイン用のブドウを栽培している会社です。すでにこの畑を借りて作付けを行

っています。今回売買することになりました。 

 

推進委員 八木沼委員：■■■■とは違う会社ですね。 

 

事務局 そのとおりです。 

 

職務代理 よろしいですか。それでは採決いたします。番号６-１について、原案のとおり

決定することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

職務代理 賛成多数ですので、番号６-１については、原案のとおり決定することといたし

ます。 

（松下委員着席） 

職務代理 松下委員に報告します。番号６-１については、原案のとおり決定いたしました。 

 

職務代理 次に、番号６-２から番号６-３までの議案の内容について事務局より説明願い

ます。 

 

事務局  番号６-２から番号６-３とも、■■■■に関する利用集積計画です。内容につい

ては記載の通りです。 

 

職務代理 それでは審議に入ります。番号６-２について発言のある方は挙手願います。 

 

３ 番 宮澤委員：参考までに伺いたいです。6-1もワインだと思いますが、反当たりの

価格が倍くらい違う。お互い理解していることと思うが、事務局としてはどう

考えているのでしょうか。 

 

事務局  基本的な単価は６-２、６-３とも同じくらいです。６-２は比較的きれいに形成

されている畑で、６-３は一部不整形な土地なので若干価格に差があります。単

価については改善組合に諮っており、各段意見等もなかったので、地域の相場価

格としては適切だと考えています。 

 

職務代理 よろしいですか。それでは採決します。番号６-２について、原案のとおり決定

することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

職務代理 賛成多数ですので、番号６-２については、原案のとおり決定することといたし

ます。 
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職務代理 次に、番号６-３について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

職務代理 よろしいですか。それでは採決します。番号６-３について、原案のとおり決定

することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

職務代理 賛成多数ですので、番号６-３については、原案のとおり決定することといたし

ます。 

 

職務代理 次に、議案第４号「現況証明について」を上程いたします。本案件については、

願出人から証明の発給を求められております。議案の内容について、事務局より

補足説明があればお願いします。 

 

事務局  記載の通りで、補足説明はございません。 

 

職務代理 次に、番号１について地区担当委員より現況調査の結果を説明願います。 

 

推進委員 佐々木委員：10月5日に地区担当委員と事務局で現地を確認してきました。喜茂

別町に接する山にあり、奥まったところでかなり木が生い茂っており、40年以上

も耕作されていないことを確認しました。 

 

職務代理 ただいまの地区担当委員並びに事務局からの説明に対して発言のある方は、挙

手願います。 

（発言なし） 

職務代理 よろしいですか。それでは採決いたします。番号１について、原案のとおり決定

することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

職務代理 賛成多数ですので、番号１については、農地・採草放牧地以外として証明を発給

することといたします。 

 

職務代理 次に、議案第５号「農用地の買入協議を行う旨の通知の要請について」を上程い

たします。このことについて、次のとおり伊達市長に要請したいので、委員会の

審議を求めます。 

 

職務代理 議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  こちらにつきましては、北海道農業公社の農地保有合理化事業の「買い入れ協議

制度」で農地を売買するときに必要な手続きでして、農業委員会が市長に公社と

土地所有者に買い入れ協議を行う旨の通知を要請するものです。買い入れ協議

をすることで、売り手の利点は1,500万円まで譲渡所得の控除が適用されます。

番号1番の■■■■さんについては、受け手は上長和町の■■■■さんと反30万
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程度で売買の予定です。また番号２の■■■■さんの受け手は■■■■でして、

反23万円で調整する予定です。協議が成立すると、公社が一旦農地を買い上げ、

その後５年間受け手に貸した後、受け手に売却します。 

 

職務代理 それでは、審議に入ります。番号１について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

職務代理 よろしいですか。それでは採決します。番号１について原案のとおり要請するこ

とに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

職務代理 賛成多数ですので、番号１については原案のとおり要請することに決定いたし

ました。 

 

職務代理  次に、番号２について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

職務代理 よろしいですか。それでは採決します。番号２について原案のとおり要請するこ

とに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

職務代理 賛成多数ですので、番号２については原案のとおり要請することに決定いたし

ました。 

 

職務代理  以上で、本日の案件は終了いたしました。 

 

職務代理 これをもちまして、令和４年第10回伊達市農業委員会総会を閉会いたします。 

 

 

 

 

 

議事の正確を期すためここに捺印する。 

 

令和４年10月25日 

 

議 長  小 貫  豊  

 

７ 番  三 木 克輝  

 

８ 番  水戸部 俊輝  
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令和４年第 11回農業委員会総会議事録 

 

１ 開催日時 令和４年11月25日（火）午後１時30分より 

      

２ 場  所 伊達市役所第２庁舎第１会議室 

 

３ 出席委員 

   農業委員 

２番 梅津 和美 ３番 宮澤  豊  

４番 板東 俊昭 ５番 畠山 義則 ６番 佐藤 和信 

７番 三木 克輝 ８番 水戸部 俊輝   ９番 小貫  豊 

    

農地利用最適化推進委員 

佐藤  修   栗橋  誠   八木沼 保幸   松下 敬夫 

馬場  旭   佐々木 園美  佐藤 正幸    

    

４ 欠席委員 

   農業委員 

    １番 廣瀬 匡聡 

    

農地利用最適化推進委員 

大友 敏雄   広瀬 英俊  

 

５ 農業委員会事務局職員 

事務局長 髙橋 正人  農地係長 鈴木 洋夫  農地係主任 伊達 元成 
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令和４年第 11回農業委員会総会議事 

区 分 申  請  内  容 
議事 

番号 
頁 

可否 

区別 
摘要 

報告第１号 現況証明届出専決処分について １ １ 可  

議案第 1号 
農地法第 18 条第６項の規定による合意解

約通知の成立状況について 
１ ２ 可  

議案第 2号 農地法第３条の許可申請について 

１ ３ 可  

２ ４ 可  

３ ４ 可  

４ ４ 可  

５ ４ 可  

議案第 3号 農用地利用集積計画の決定について 

７-１ ５ 不 
継続

審議 

７-２ ５ 可  

７-３ ５ 可  

７-４ ５ 可  

議案第 4号 現況証明について 

１ ６ 可  

２ ６ 可  

３ ６ 可  

４ ６ 可  

議案第 5号 農地所有適格法人の要件確認について 

１ ６ 可  

２ ６ 可  

３ ６ 可  

４ ６ 可  
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会 長  それでは、ただいまから、令和４年第11回伊達市農業委員会の総会を開会いたし

ます。 

出席農業委員は、９名中８名 で、定足数に達しておりますことから、会議は成

立しております。本日の案件は、報告１件、議案５件となっております。 

それでは事務局長より、諸般の報告をお願いいたします。 

 

事務局  本日、議席番号１番廣瀬匡聡委員、推進委員の大友敏雄委員、広瀬英俊委員、よ

り総会を欠席する旨の連絡がありました。 

次に、前回の総会以降の会議・行事及び令和４年12月の行事予定につきまして

は、お手元に配布いたしました「のうい通信」のとおりでございます。以上、諸

般の報告といたします。 

 

なお、本日、関連する議案の関係で、急遽、議案第１号の合意解約の案件が追加

となり、先に配布しました議案が差し替えとなったことについて、ご容赦願いま

す。 

 

会 長  議事に入ります前に、会議規則第13条第２項の規定により、議事録署名委員を指

名いたします。 

議席番号２番、梅津 和美委員、及び議席番号３番、宮澤 豊委員の両委員を指

名いたします。なお、本日の会議書記には、事務局の伊達主任を指名いたします。 

 

会 長  それでは、報告第１号「現況証明届出専決処分について」を報告いたします。 

このことについて、次のとおり現況証明を交付しましたので報告します。事務局

より説明をお願いします。 

 

事務局  当該土地につきましては、以前許可を出しておりましたところですが、期限内に

手続きを行わなかったため、許可証の有効期限が切れてしまい、再申請になった

ものです。 

 

会 長 ただいまの説明について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。特に発言がないようですので、報告どおり承認することといた

します。 

 

会 長  次に、議案第１号「農地法第18条第６項の規定による合意解約通知の成立状況に

ついて」を上程いたします。議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局 現在、■■■■に賃貸中の記載の農地を農地保有合理化事業により北海道農業

公社に売却するにあたり、賃貸契約を合意解約するものです。解約後、農業公社

が買い上げ、公社が5年間■■■■に貸し付けた後、すべてを売却するものです。 
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会 長  それでは審議に入ります。番号１について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。番号１について、原案のとおり受理する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号１については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、議案第２号「農地法第３条の許可申請」について、を上程いたします。 

初めに、番号５ですが、板東俊昭委員の案件であることから、会議規則第10条の

規定により審議の間、板東俊昭委員の退席をお願いします。 

（板東俊昭委員退席） 

会 長  それでは、番号５の議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  ■■■■さんは、農業をやっておりません。札幌市に在住しており、伊達市に戻

る予定もないことで、親戚である■■■■さんに賃貸している農地をそのまま

無償で譲渡して処分したいとのことで許可申請が上がってきたものです。■■

■■さんは農地所有の条件を満たしています。 

 

会 長 それでは審議に入ります。番号５について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。番号５について、原案のとおり許可処分

することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号５については許可処分相当といたします。 

（板東俊昭委員着席） 

会 長  板東俊昭委員に報告いたします。番号５については許可処分相当と決定いたし

ました。 

 

会 長 次に、残りの案件である番号１から番号４の議案の内容について、事務局より説

明願います。 

 

事務局  番号１、番号２については親子間の経営移譲に伴う使用貸借の許可申請です。内

容については記載のとおりです。番号３については今年の４月に売買の申請が

あったものですが、申請内容に不明瞭な点があり、一旦取り下げたものです。そ

のあと、当人への聞き取りや営農計画の提出を求めて、事務局で精査したとこ

ろ、許可要件に該当するとのことで再度改めて許可申請をするものです。 

番号４の■■■■さんは■■■■の社員ですが、独立するに当たり、農地を取得

するものです。五島さんにつきましては６月に認定農業者になっており、許可要

件は満たしています。 
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会 長  それでは、審議に入ります。番号１について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号１について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号１については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、番号２について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号２について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号２については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、番号３について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号３について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号３については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、番号４について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号４について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号４については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、議案第３号「農用地利用集積計画の決定について」を上程いたします。 

本案件については、伊達市長から決定を求められております。議案の内容につい

て、事務局より説明願います。 

 

事務局  ７－１は新規就農者の■■■■さんと■■■■さん所有の土地と家、農地を購

入するにあたり、農地部分の所有権移転をするものです。７－２は札幌にお住ま

いの■■■■さんが、市内で農業を営んでいる■■■■さんに所有権移転をす

るものです。７－３と７－４は中間管理機構を通じて売買するものです。それぞ

れの内容は記載のとおりです。 

 

会 長  それでは審議に入ります前に、ここで一時暫休します。 
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（暫時休憩） 

会 長  審議を再開いたします。 

 

会 長 ７-１については継続審議としたいと思いますので賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号７－１については継続審議とすることといたします。 

 

会 長  次に、７-２について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。７-２について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、７-２については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、７-３について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。７-３について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、７-３については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、７-４について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。７-４について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、７-４については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、議案第４号「現況証明について」を上程いたします。本案件については、

願出人から証明の発給を求められております。 

はじめに番号４ですが、私が当事者のため議長を会長職務代理者と交代します。 

 

職務代理 議長を交代しましたので、よろしくお願いいたします。番号４の審議にあったて

は、小貫委員の案件であることから、会議規則第10条の規定により審議の間、小

貫委員の退席をお願いします。 

 

職務代理 番号４の議案の内容にについて事務局より補足説明があればお願いします。 

 

事務局  記載のとおりで補足説明はございません。 
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職務代理 続いて、番号４について地区担当委員より現況調査の結果を説明願います。 

 

地区担当委員 願い出地は水路でした。畑ではないことを確認しました。 

 

職務代理 それでは審議に入ります。ただいまの地区担当員並びに事務局からの説明に対

して発言のある方は、挙手願います。 

（発言なし） 

職務代理 よろしいですか。それでは採決します。番号４について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号４については農地・採草放牧地以外として証明を発給す

ることといたします。 

 

職務代理 小貫委員に報告いたします。番号４については、農地・採草放牧地以外として証

明を発給することに決定いたしました。議長を交代いたします。 

 

会 長 次に、残りの案件である番号１から番号３の議案の内容について、事務局より補

足説明があればお願います。 

 

事務局  番号１から番号３の議案の内容については記載のとおりで、補足説明はござい

ません。 

 

会 長  続いて、番号１について地区担当委員より現況調査の結果を説明願います。 

 

地区担当委員 場所は黄金漁港の真向いに粟嶋神社があるところの近くです。願い出地は雑木

が生い茂り、農地として使われていないことを確認しました。 

 

会 長 それでは審議に入ります。ただいまの地区担当員並びに事務局からの説明に対

して発言のある方は、挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。番号１について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号１については農地・採草放牧地以外として証明を発給す

ることといたします。 

 

会 長 次に、番号２について地区担当委員より現況調査の結果を説明願います。 

 

地区担当委員 願い出地は住宅地に囲まれており、雑木が生い茂っており、農地としては十数年
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にわたって利用されておりませんでした。 

 

会 長  それでは審議に入ります。ただいまの地区担当員並びに事務局からの説明に対

して発言のある方は、挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。番号２について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号２については農地・採草放牧地以外として証明を発給す

ることといたします。 

 

会 長  続いて、番号３について地区担当委員より現況調査の結果を説明願います。 

 

地区担当委員 数十年前からこの場所は水路になっており、農地以外でした。 

 

会 長  それでは審議に入ります。ただいまの地区担当員並びに事務局からの説明に対

して発言のある方は、挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。番号３について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号３については農地・採草放牧地以外として証明を発給す

ることといたします。 

 

会 長  次に、議案第５号「農地所有適格法人の要件確認について」を上程いたします。

議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  記載の通り４件ございます。４件とも法人報告の要件を満たしていることを確

認しました。 

補足説明として番号３の■■■■は、令和２年９月に設立し、乾町にてブドウを

作付けしてワインの製造を目指している法人です。 

 

会 長  それでは審議に入ります。番号１について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。番号１について、原案のとおり受理する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号１については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、番号２について発言のある方は挙手願います。 
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（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。番号２について、原案のとおり受理する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号２については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、番号３について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。番号３について、原案のとおり受理する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号３については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、番号４について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。番号４について、原案のとおり受理する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号４については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  以上で、本日の案件は終了いたしました。 

 

会 長  これをもちまして、令和４年第11回伊達市農業委員会総会を閉会いたします。 

 

 

議事の正確を期すためここに捺印する。 

 

令和４年11月25日 

 

議 長 小 貫 豊 

 

番号２番  梅  津  和  美 

 

番 号 ３ 番  宮  澤   豊 
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令和４年第 12回農業委員会総会議事録 

 

１ 開催日時 令和４年12月23日（金）午後１時30分より 

      

２ 場  所 伊達市役所第２庁舎第１会議室 

 

３ 出席委員 

   農業委員 

１番 廣瀬 匡聡 ２番 梅津 和美 ３番 宮澤  豊  

４番 板東 俊昭 ５番 畠山 義則 ６番 佐藤 和信 

７番 三木 克輝 ８番 水戸部 俊輝   ９番 小貫  豊 

    

農地利用最適化推進委員 

佐 藤  修   栗 橋  誠 八木沼 保幸   松 下 敬夫 

馬 場  旭   佐々木 園美    佐 藤 正幸    

    

４ 欠席委員 

   なし 

 

５ 農業委員会事務局職員 

事務局長 髙橋 正人  農地係長 鈴木 洋夫  農地係主任 伊達 元成 
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令和４年第 12回農業委員会総会議事 

区 分 申請内容 
議事

番号 
項 

可否

区別 
適用 

報告第１号 
農地法施行規則第 29条第 1項第 1号の規定

による農地転用の届出について 
１ １ 可  

報告第２号 現況証明届出専決処分について 
１ ２ 可  

２ ２ 可  

議案第 1号 
農地法第 18条第６項の規定による合意解約

通知の成立状況について 

１ ３ 可  

２ ３ 可  

３ ３ 可  

４ ３ 可  

５ ３ 可  

６ ３ 可  

７ ４ 可  

８ ４ 可  

９ ４ 可  

10 ４ 可  

11 ４ 可  

12 ４ 可  

13 ４ 可  

議案第 2号 農地法第３条の許可申請について 

１ ５ 可  

２ ５ 可  

３ ５ 可  

４ ６ 可  

５ ６ 可  

６ ７ 可  

７ ７ 可  

議案第 3号 農用地利用集積計画の決定について 

８-１ ８ 可  

８-２ ８ 可  

８-３ ８ 可  

８-４ ８ 可  

８-５ ８ 可  

８-６ ９ 可  

８-７ ９ 可  

８-８ ９ 可  

８-９ ９ 可  

８-10 ９ 可  

８-11 ９ 可  

８-12 10 可  
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議案第 3号 農用地利用集積計画の決定について 

８-13 10 可  

８-14 10 可  

８-15 10 可  

８-16 10 可  

８-17 10 可  

８-18 11 可  

８-19 11 可  

８-20 11 可  

８-21 11 可  

８-22 11 可  

８-23 11 可  

８-24 12 可  

８-25 12 可  

８-26 12 可  

８-27 12 可  

８-28 12 可  

８-29 12 可  

８-30 12 可  

８-31 13 可  

８-32 13 可  

８-33 13 可  

８-34 13 可  

８-35 13 可  

８-36 14 可  

８-37 14 可  

議案第 4号 現況証明について １ 15 可  

議案第 5号 
農業経営基盤の強化の促進に関する基本的な

構想の見直しに係る意見について 
１ 16 可  
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会 長  それでは、ただいまから、令和４年第12回伊達市農業委員会の総会を開会いたし

ます。 

出席農業委員は、９名中９名で、定足数に達しておりますことから、会議は成立

しております。 

本日の案件は、報告２件、議案５件となっております。 

それでは事務局長より、諸般の報告をお願いいたします。 

 

事務局  前回の総会以降の会議・行事及び令和５年１月の行事予定につきましては、お手

元に配布いたしました「のうい通信」のとおりでございます。 

以上、諸般の報告としたします。 

 

会 長   議事に入ります前に、会議規則第13条第２項の規定により、議事録署名委員を指

  名いたします。 

議席番号１番、廣瀬匡聡委員、及び議席番号４番、板東俊昭委員の両委員を指名

いたします。なお、本日の会議書記には、事務局の伊達主任を指名いたします。 

 

会 長  本日の総会ですが、会議の進行及び説明員の都合から議案第５号を最初に上程

したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

会 長  それでは、議案第５号「農業経営基盤の強化の促進に関する基本的な構想の見直

しに係る意見について」を上程いたします。 

このことについて、伊達市長より「基本構想」の見直しに係る意見を求められて

おります。本件に係る議案の内容については、農務課より説明願います。 

 

農務課  農業経営基盤の強化の促進に関する基本的な構想は、伊達市における効率的か

つ安定的な農業経営の育成を図るための目標の明確化・目標設定の基本となる

考え方を示すもので、農業経営基盤強化促進法に基づき策定された北海道農業

経営基盤強化促進基本方針を指針として策定することとされています。この度

の見直しは、令和２年度の道の基本方針見直しに伴い、今回市の基本構想も見直

しを行うものです。概要は次のとおりです。（配布資料に沿って説明） 

 

会 長  それでは、審議に入ります。ただ今の説明について発言のある方は挙手願いま

す。 

 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。原案のとおり基本構想の見直しをするこ

とに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、本件については原案のとおり見直し案を承認することとい

たします。 

（農務課退席） 
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会 長  次に、報告第１号「農地法施行規則第29条第１項第１号の規定による農地転用の

届出について」を報告いたします。 

このことについて、次のとおり農地法施行規則第29条第１項第１号の規定を受

理しましたので報告します。事務局より説明をお願いします。 

 

事務局  大滝区円山町で■■■■がD型倉庫を建設する目的で申請がありました。農地法

施行規則第29条第１項第１号の規定は、200㎡以下の転用については、農業委員

会の許可は不要というもので、今回の申請はこの面積以下でありますので専決

処分としたものです。 

 

会 長  ただいまの説明について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。特に発言がないようですので、報告どおり承認することといた

します。 

 

会 長  次に、報告第２号「現況証明届出専決処分について」を報告いたします。 

このことについて、次のとおり現況証明を交付しましたので報告します。事務局

より説明をお願いします。 

 

事務局  ２件ありますが、両方とも住宅地にあり市街化地域内にあります。１件目はすで

に住宅が建っており、農地ではありませんでした。２件目は畑として使われてな

いことを地区委員と確認しまして、専決処分といたしました。 

 

会 長  ただいまの説明について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。特に発言がないようですので、報告どおり承認することといた

します。 

 

会 長  次に、議案第１号「農地法第18条第６項の規定による合意解約通知の成立状況に

ついて」を上程いたします。 

初めに、番号13ですが、板東俊昭委員の案件であることから、会議規則第10条の

規定により審議の間、板東俊昭委員の退席をお願いします。 

（板東俊昭委員退席） 

会 長  それでは、番号13の議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  13番の■■■■さんについては、他の方に売却するために■■■■さんと合意

解約するものです。 

 

会 長  それでは、審議に入ります。番号13について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 
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会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号13について、原案のとおり受理す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号13については原案のとおり受理することといたします。 

（板東俊昭委員着席） 

会 長  板東俊昭委員に報告いたします。番号13については原案のとおり受理すること

と、決定いたしました。 

 

会 長  次に、残りの案件である番号１から番号12の議案の内容について、事務局より説

明願います。 

 

事務局  番号１から番号10までは■■■■さんと■■■■さんとの経営移譲に伴う合意

解約で、同じ土地を■■■■さんが再契約します。番号11の■■■■さんは他の

方に売却するために解約するものです。番号12の■■■■さんは他の方に貸す

ために解約するものです。 

 

会 長  それでは、審議に入ります。番号１について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号１について、原案のとおり受理す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号１については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、番号２について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号２について、原案のとおり受理す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号２については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、番号３について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号３について、原案のとおり受理す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号３については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、番号４について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号４について、原案のとおり受理す
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ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号４については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、番号５について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号５について、原案のとおり受理す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号５については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、番号６について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号６について、原案のとおり受理す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号６については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、番号７について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号７について、原案のとおり受理す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号７については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、番号８について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号８について、原案のとおり受理す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号８については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、番号９について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号９について、原案のとおり受理す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号９については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、番号10について、発言のある方は挙手願います。 
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（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号10について、原案のとおり受理す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号10については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、番号11について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号11について、原案のとおり受理す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号11については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、番号12について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号12について、原案のとおり受理す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号12については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、議案第２号「農地法第３条の許可申請」について、を上程いたします。議

案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  記載の通り7件ございます。番号１から番号４までにつきましては、経営移譲に

伴う使用貸借の契約で、内容は記載の通りです。番号５の■■■■は、牧場内の

管理棟付近の■■■■さんの所有の牧草地約38.5haを反20万円で買い取るもの。

番号６の■■■■さんと■■■■さんは反６万、番号７の■■■■さんと■■

■■さんは反127,000円で記載の通り売買する旨の申請のものです。いずれも３

条の許可基準を満たしています。 

 

会 長  それでは、審議に入ります。番号１について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号１について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号１については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、番号２について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号２について、原案のとおり許可処
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分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号２については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、番号３について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号３について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号３については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、番号４について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号４について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号４については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、番号５について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号５について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号５については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、番号６について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号６について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号６については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、番号７について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号７について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号７については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、議案第３号「農用地利用集積計画の決定について」を上程いたします。 
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本案件については、伊達市長から決定を求められております。 

あわせて、所有権を取得した者から請求があるときは、嘱託登記を行うものとし

ます。 

初めに、番号８-１から番号８-３の３件ですが、佐藤 修委員の案件であること

から、会議規則第10条の規定に準じて審議の間、佐藤 修委員の退席をお願いし

ます。 

（佐藤 修委員退席） 

会 長  それでは、番号８-１から番号８-３について、事務局より説明をお願いします。 

 

事務局  利用集積計画の再設定に伴うものです。8-1から8-3はすべて再設定のものであ

り、内容は記載の通りです。 

 

会 長  それでは審議に入ります。８-１について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-１について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-１については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-２について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-２について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-２については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-３について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-３について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-３については原案のとおり決定することといたします。 

（佐藤 修委員着席） 

会 長  佐藤 修委員に報告いたします。番号８-１から番号８-３については原案のと

おり決定いたしました。 

 

会 長  次に、番号８-29ですが、八木沼保幸委員の案件であることから、会議規則第10

条の規定に準じて審議の間、八木沼保幸委員の退席をお願いします。 

（八木沼保幸委員退席） 

会 長  それでは、番号８-29について、事務局より説明をお願いします。 
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事務局  こちらも再設定によるものであり、内容は記載のとおりです。 

 

会 長  それでは審議に入ります。８-29について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-29について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-29については原案のとおり決定することといたします。 

（八木沼保幸委員着席） 

会 長  八木沼保幸委員に報告いたします。番号８-29については原案のとおり決定いた

しました。 

 

会 長  次に、番号８-34ですが、佐藤和信委員の案件であることから、会議規則第10条

の規定により審議の間、佐藤和信委員の退席をお願いします。 

（佐藤和信委員退席） 

会 長  それでは、番号８-34について、事務局より説明をお願いします。 

 

事務局  内容については記載の通りです。 

 

会 長  それでは審議に入ります。８-34について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-34について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-34については原案のとおり決定することといたします。 

（佐藤和信委員着席） 

会 長  佐藤和信委員に報告いたします。番号８-34については原案のとおり決定いたし

ました。 

 

会 長  次に、残りの案件である番号８-４から番号８-28、番号８-30から番号８-33、番

号８-35から番号８-37の以上、32件について事務局より説明をお願いします。 

 

事務局  番号８-４から番号８-28、番号８-30から番号８-33、番号８-35から番号８-36に

ついては、再設定によるものであり、内容は記載のとおりです。番号8-37は11月

の総会から継続審議になったもので、12月9日に会長、職務代理、中立委員、事

務局とJA伊達市と協議を行い、該当の土地には井戸がある、通作の利便性など総

合的に考慮すべきものがあり、金額については妥当であると判断されました。 

 

会 長  それでは審議に入ります。８-４について発言のある方は挙手願います。 
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（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-４について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-４については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-５について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-５について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-５については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-６について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-６について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-６については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-７について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-７について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-７については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-８について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-８について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-８については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-９について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-９について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-９については原案のとおり決定することといたします。 
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会 長  次に、８-10について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-10について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-10については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-11について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-11について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-11については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-12について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-12について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-12については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-13について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-13について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-13については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-14について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-14について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-14については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-15について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-15について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 
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（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-15については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-16について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-16について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-16については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-17について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-17について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-17については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-18について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-18について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-18については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-19について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-19について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-19については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-20について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-20について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-20については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-21について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 
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会 長 よろしいですか。それでは採決します。８-21について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-21については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-22について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-22について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-22については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-23について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-23について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-23については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-24について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-24について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-24については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-25について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-25について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-25については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-26について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-26について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-26については原案のとおり決定することといたします。 
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会 長  次に、８-27について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-27について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-27については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-28について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-28について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-28については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-30について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-30について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-30については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-31について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-31について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-31については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-32について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-32について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-32については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-33について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-33について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 
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会 長  賛成多数ですので、８-33については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-35について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-35について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-35については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-36について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-36について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-36については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、８-37について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。８-37について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、８-37については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  暫時、休憩いたします。 

（休憩） 

会 長  総会を再開いたします。 

 

会 長  次に、議案第４号「現況証明について」を上程いたします。議案の内容について、

事務局より補足説明があればお願いします。 

 

事務局  記載のとおりで、補足説明はございません。 

 

会 長  それでは、番号１について黄金地区担当委員より現況調査の結果を説明願いま

す。 

 

地区担当委員 旧達南中学校付近の国道下、線路までの道の側溝です。ここは排水路として使わ

れており、農地として使われていないことを確認しました。 

 

会 長  ただいまの地区担当員からの調査結果の説明に対して、発言のある方は、挙手願

います。 
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（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。番号１について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号１については農地・採草放牧地以外として証明を発給す

ることといたします。 

 

会 長  以上で、本日の案件は終了いたしました。 

 

会 長  これをもちまして、令和４年第12回伊達市農業委員会総会を閉会いたします。 

 

 

 

 

 

議事の正確を期すためここに捺印する。 

 

令和４年12月23日 

 

議 長  小 貫  豊 

 

１ 番   廣  瀬  匡  聡 

 

４ 番   板  東  俊  昭 
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令和４年第 12回農業委員会総会議事録 

 

１ 開催日時 令和５年１月20日（金）午後４時より 

      

２ 場  所 伊達市役所第２庁舎第１会議室 

 

３ 出席委員 

   農業委員 

１番 廣瀬 匡聡 ２番 梅津 和美 ３番 宮澤  豊  

４番 板東 俊昭 ５番 畠山 義則 ６番 佐藤 和信 

７番 三木 克輝 ９番 小貫  豊  

    

農地利用最適化推進委員 

佐 藤  修   栗 橋  誠 八木沼 保幸    

松 下 敬夫   佐々木 園美 佐 藤 正幸    

    

４ 欠席委員 

   農業委員 

８番 水戸部 俊輝 

 

農地利用最適化推進委員 

馬 場  旭    

 

５ 農業委員会事務局職員 

事務局長 髙橋 正人  農地係長 鈴木 洋夫  農地係主任 伊達 元成 
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令和５年第１回農業委員会総会議事 

区 分 申請内容 
議事

番号 
項 

可否

区別 
適用 

報告第１号 現況証明届出専決処分について １ １ 可 
 

 

議案第 1号 
農地法第 18条第６項の規定による合意解約

通知の成立状況について 
１ ２ 可  

議案第 2号 農地法第４条の許可申請について １ ３ 可 
 

 

議案第 3号 農用地利用集積計画の決定について 

９-１ ４ 可 
 

 

９-２ ４ 可 
 

 

９-３ ４ 可 
 

 

９-４ ４ 可 
 

 

９-５ ４ 可 
 

 

９-６ ５ 可 
 

 

９-７ ５ 可 
 

 

９-８ ５ 可 
 

 

議案第 4号 
伊達市農業委員会の法令順守の申し合わせ決

議(案)について 
１ ６ 可 
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会 長  それでは、ただいまから、令和５年第１回伊達市農業委員会の総会を開会いたし

ます。 

出席農業委員は、９名中８名で、定足数に達しておりますことから、会議は成立

しております。 

本日の案件は、報告１件議案４件となっております。 

それでは事務局長より、諸般の報告をお願いいたします。 

 

事務局  本日、議席番号８番水戸部俊輝委員、推進委員の馬場旭委員より総会を欠席する

旨の連絡がありました。 

次に、前回の総会以降の会議・行事及び令和５年２月の行事予定につきまして

は、お手元に配布いたしました「のうい通信」のとおりでございます。 

以上、諸般の報告としたします。 

 

会 長  議事に入ります前に、会議規則第13条第２項の規定により、議事録署名委員を指

名いたします。 

議席番号５番、畠山義則委員、及び議席番号６番、佐藤和信委員の両委員を指名

いたします。なお、本日の会議書記には、事務局の伊達主任を指名いたします。 

 

会 長  はじめに、報告第１号「現況証明届出専決処分について」を報告いたします。 

 

会 長  このことについて、次のとおり現況証明を交付しましたので報告します。事務局

より説明をお願いします。 

 

事務局 北黄金町の山奥にある■■■■の鉄塔が建っている底地に関するものです。昭

和50年代に許可が出ているものですが、地目の変更を行っておらず、再度申請す

るものです。内容については記載の通りです。 

 

会 長  ただいまの説明について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。特に発言がないようですので、報告どおり承認することといた

します。 

 

会 長 次に、議案第１号「農地法第18条第６項の規定による合意解約通知の成立状況に

ついて」を上程いたします。 

議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  内容は記載の通りです。この農地はほかの方に売却する予定とのことで、それに

伴う合意解約でございます。 
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会 長  それでは、審議に入ります。番号１に対しまして、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。 

番号１について、原案のとおり受理することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号１については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長 次に、議案第２号「農地法第４条の許可申請について」を上程いたします。 

なお、本案件については、農地面積が30アール以下の農業用施設の建築であり、

北海道農業会議からの意見聴取の対象から除外できるものであることから、当

委員会総会の判断・意見をもとに農業委員会会長の専決で許可または不許可の

処分を行うものとします。 

議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  農業用倉庫の新築に伴う許可申請です。内容については記載のとおりです。 

 

会 長  それでは審議に入ります。番号１について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決いたします。番号１について、原案のとおり許可

処分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号１については、農業委員会会長専決により許可処分相当

と決定いたします。 

 

会 長  次に、議案第３号「農用地利用集積計画の決定について」を上程いたします。 

本案件については、伊達市長から決定を求められております。あわせて、所有権

を取得した者から請求があるときは、嘱託登記を行うものとします。 

議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  内容については記載のとおりです。番号９-１から９-４までは賃貸借です。９-

５から９-８は所有権移転です。 

 

会 長  それでは審議に入ります。９-１について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。９-１について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、９-１については原案のとおり決定することといたします。 

 

 



5 

会 長  次に、９-２について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。９-２について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、９-２については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、９-３について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。９-３について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、９-３については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、９-４について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。９-４について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、９-４については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、９-５について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。９-５について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、９-５については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、９-６について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。９-６について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、９-６については原案のとおり決定することといたします。 
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会 長  次に、９-７について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。９-７について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、９-７については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、９-８について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。９-８について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、９-８については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、議案第４号「伊達市農業委員会の法令遵守の申し合わせ決議（案）につい

て」を上程いたします。 

このことについて、近年、頻発している農業委員の不祥事を受け、本市において

も法令遵守の徹底を図るうえで、農業委員会としての意思を表明するため、本決

議を実施するものであります。 

 

会 長  それでは、詳細について事務局より説明をお願いします。 

 

事務局 それでは、議案第４号伊達市農業委員会の法令遵守の申し合わせ決議（案）につ

いて、ご説明申し上げます。 

ここ数年、全国各地で農地転用にかかる収賄容疑などの不祥事が頻発しており、

農業委員としての良識が問われております。 

言うまでもなく農業委員会は行政委員会のひとつであり、農業委員及び農地利

用最適化推進委員におかれましては、非常勤特別職の地方公務員という身分で

あることから、法令遵守による公正・公平な職務遂行、とりわけ農地制度の適正

執行に努めなければなりません。 

このことを踏まえまして、伊達市農業委員会におきましても、引き続き職務遂行

にあたって法令遵守の姿勢を明確にするため、綱紀保持の内容を明文化し、申し

合わせ決議を行ってはいかがかという案件でございます。 

明文化する内容は記載のとおりであり、朗読は省略いたしますが、農業委員の皆

様におかれましては決議内容にご賛同いただき、この決議案に沿って今後の農

業委員会活動を各委員が実施していくことにつきまして、ご審議を賜りたいと

存じます。 
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会 長  それでは、審議に入ります。議案第４号について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。議案第５号について原案のとおり決定す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、議案第４号については、本案のとおり決定いたします。 

 

会 長  以上で、本日の案件は終了いたしました。 

これをもちまして、令和５年第１回伊達市農業委員会総会を閉会いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

議事の正確を期すためここに捺印する。 

 

令和５年１月20日 

 

議 長  小 貫   豊   

 

５ 番  畠 山  義 則 

 

６ 番  佐 藤  和 信 
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令和５年第２回農業委員会総会議事録 

 

１ 開催日時 令和５年２月24日（金）午後１時30分より 

      

２ 場  所 伊達市役所第２庁舎第１会議室 

 

３ 出席委員 

   農業委員 

２番 梅津 和美 ３番 宮澤  豊 ４番 板東 俊昭 

５番 畠山 義則 ６番 佐藤 和信 ７番 三木 克輝 

８番 水戸部 俊輝 ９番 小貫  豊  

    

農地利用最適化推進委員 

佐 藤  修   栗 橋  誠 八木沼 保幸   馬 場  旭 

松 下 敬夫   佐々木 園美 佐 藤 正幸    

    

４ 欠席委員 

   農業委員 

１番 廣瀬 匡聡  

 

５ 農業委員会事務局職員 

事務局長 髙橋 正人  農地係長 鈴木 洋夫  農地係主任 伊達 元成 
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令和５年第２回農業委員会総会議事 

区 分 申請内容 
議事

番号 
項 

可否

区別 
適用 

報告第１号 農地法第４条の規定による届出について １ １ 可 
 

 

報告第２号 現況証明届出専決処分について １ ２ 可 
 

 

議案第 1号 
農地法第 18条第６項の規定による合意解約

通知の成立状況について 

１ ３ 可  

２ ３ 可  

議案第 2号 農地法第３条の許可申請について 

１ ４ 可  

２ ４ 可  

３ ５ 可  

４ ５ 可  

５ ５ 可  

６ ５ 可  

７ ５ 可  

議案第 3号 農用地利用集積計画の決定について 

10-１ ６ 可  

10-２ ６ 可  

10-３ ６ 可  

10-４ ６ 可  

10-５ ６ 可  

10-６ ７ 可  

10-７ ７ 可  

10-８ ７ 可  

10-９ ７ 可  

10-10 ７ 可  

10-11 ７ 可  

10-12 ８ 可  

10-13 ８ 可  

10-14 ８ 可  

10-15 ８ 可  

10-16 ８ 可  

10-17 ８ 可  

議案第 4号 
農地等の利用の最適化の推進に関する指針の

変更について 
１ ９ 可 
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会 長  それでは、ただいまから、令和５年第２回伊達市農業委員会の総会を開会いたし

ます。 

出席農業委員は、９名中８名で、定足数に達しておりますことから、会議は成立

しております。本日の案件は、報告２件議案４件となっております。 

それでは事務局長より、諸般の報告をお願いいたします。 

 

事務局  本日、議席番号１番廣瀬匡聡委員より総会を欠席する旨の連絡がありました。 

次に、前回の総会以降の会議・行事及び令和５年３月の行事予定につきまして

は、お手元に配布いたしました「のうい通信」のとおりでございます。 

 

次に、令和４年12月総会で原案可決となりました利用集積計画の８-37の「無効」

の取扱いについて報告いたします。この案件につきましては、令和４年12月23日

開催の第12回総会にて原案可決、同日、告示をいたしましたが、告示期間満了日

である12月27日に利用権の設定等をする者すなわち売り手の方が同日死亡した

もので、この取り扱いを北海道農業会議並びに法務局に確認したところ27日中

に死亡した場合は期間満了となる２７日の23時59分59秒を経過していないため、

この利用集積計画は「無効」となることを確認したものであります。 

また、「無効」となった場合は、総会の場で報告するのが無難であるとのことか

ら、本日の総会で報告するものであります。 

以上、諸般の報告といたします。 

 

会 長  議事に入ります前に、会議規則第13条第２項の規定により、議事録署名委員を指

名いたします。 

議席番号７番、三木克輝委員、及び議席番号８番、水戸部俊輝委員の両委員を指

名いたします。なお、本日の会議書記には、事務局の伊達主任を指名いたします。 

 

会 長  はじめに、報告第１号「農地法第４条の規定による届出について」を報告いたし

ます。 

このことについて、次のとおり農地法第４条の規定による届出を受理したので

報告します。事務局より説明願います。 

 

事務局  こちらの場所は舟岡通り線の信金とウロコのある場所の向かい側です。ここに

ある住宅を取り壊し、記載の農地を一部転用してそこに住宅を建て替えるもの

です。市街化区域内ですので、届出となります。 

 

会 長  ただいまの説明について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。特に発言がないようですので、報告どおり承認することといた

します。 
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会 長 次に、報告第２号「現況証明届出専決処分について」を報告いたします。 

 

会 長  このことについて、次のとおり現況証明を交付しましたので報告します。事務局

より説明をお願いします。 

 

事務局  喜門別町の奥にある牧場の一部にある農地です。以前も現況証明を出している

のですが、山林事業の事務手続きに時間がかかってしまい、有効期限が切れてし

まったので再度申請するものです。内容については記載のとおりです。 

 

会 長 ただいまの説明について、発言のある方は挙手願います。 

 

会 長  よろしいですか。特に発言がないようですので、報告どおり承認することといた

します。 

 

会 長  次に、議案第１号「農地法第18条第６項の規定による合意解約通知の成立状況に

ついて」を上程いたします。 

議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  番号１の■■■■さんについては、■■■■さんと解約して、東有珠町の■■■

■さんに貸すために、ここで解約するものです。番号２につきましては■■■■

さんが経営規模を縮小するために解約するものです。 

 

会 長  それでは、審議に入ります。番号１について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号１について、原案のとおり受理す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号１については、原案のとおり受理することといたしま

す。 

 

会 長  次に、番号２について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号２について、原案のとおり受理す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号２については、原案のとおり受理することといたしま

す。 

 

会 長  次に、議案第２号「農地法第３条の許可申請」について、を上程いたします。 

議案の内容について、事務局より説明願います。 
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事務局  番号１から番号３は記載の通りでして、親子間の使用貸借の設定です。番号４は

経営移譲にともない、父親の■■■■さんが借りていた土地を経営主になった

息子の■■■■さんが借りるものです。番号５番は■■■■さんが借りていた

ところを■■■■さんが借りるものです。番号６は記載の通りです。番号７は父

親の■■■■さんが息子に贈与したいとのことです。 

 

会 長  それでは、審議に入ります。番号１について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号１について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号１については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、番号２について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号２について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号２については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、番号３について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号３について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号３については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、番号４について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号４について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号４については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、番号５について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号５について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 
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会 長 賛成多数ですので、番号５については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、番号６について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号６について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号６については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、番号７について、発言のある方は挙手願います。 

 

推進委員 贈与を選んだ理由はなんでしょうか？ 

 

事務局  生きているうちに息子さんに贈与したいとのことでした。 

 

推進委員 贈与税は発生しますか？ 

 

事務局  贈与税は発生します。贈与税納税猶予の制度があるので、これは本人にも説明し

ており、ご本人は検討してみるとのことでした。 

 

中立委員 一括贈与ですか？ 

 

事務局  一括贈与です。 

 

中立委員 40年ほど前、一括贈与がすごく多かった時期があった。贈与税納税猶予の制度も

使う人が多かったが、その制度を使った息子さんが病気で亡くなってしまった

ら奥さんに相続税がいく。父親が生きていても相続は親にはいかないので、大変

だった事例がある。こういった点もあることを農業者に説明してあげてほしい

と思います。それで納得して贈与税納税猶予の話を進めたほうが良いと思うの

で、情報提供は丁寧にしてください。税務署はそういったことは説明しないと思

います。 

 

事務局  生前一括贈与で土地の権利は動きますが、これに伴い贈与税納税猶予制度を使

うかどうかは、未定とのことです。 

 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号７について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、番号７については許可処分相当といたします。 
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会 長  次に、議案第３号「農用地利用集積計画の決定について」を上程いたします。 

本案件については、伊達市長から決定を求められております。あわせて、所有権

を取得した者から請求があるときは、嘱託登記を行うものとします。 

はじめに、番号10-15及び番号10-16の２案件ですが、松下敬夫委員の案件である

ことから、会議規則第10条の規定に準じて審議の間、松下敬夫委員の退席をお願

いいたします。 

（松下 敬夫委員退席） 

会 長  それでは、番号10-15及び番号10-16の２案件の議案の内容について、事務局より

説明願います。 

 

事務局  番号10-15及び番号10-16について、内容については記載のとおりです。 

 

会 長  それでは審議に入ります。10-15について発言のある方は挙手願います。 

 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。10-15について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、10-15については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、10-16について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。10-16について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、10-16については原案のとおり決定することといたします。 

（松下 敬夫委員着席） 

会 長  松下敬夫委員に報告いたします。番号10-15及び番号10-16については、原案のと

おり決定いたしました。 

 

会 長  次に残りの10-1から10-14、10-17について議案の説明をお願いします。 

 

事務局 10-1と10-2は利用集積計画が昨年末で期限が切れていたものの再設定です。10-

4から10-13までが経営移譲により■■■■さんが新たに設定するものです。10-

14は新規で設定するもので内容は記載のとおりです。10-17は冒頭説明のありま

した無効になった利用集積計画を新たに設定するものです。 

 

会 長 それでは審議に入ります。10-１について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。10-１について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 
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（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、10-１については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、10-２について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。10-２について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、10-２については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、10-３について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。10-３について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、10-３については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、10-４について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。10-４について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、10-４については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、10-５について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。10-５について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、10-５については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、10-６について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。10-６について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、10-６については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、10-７について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 
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会 長  よろしいですか。それでは採決します。10-７について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、10-７については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、10-８について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。10-８について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、10-８については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、10-９について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。10-９について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、10-９については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、10-10について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。10-10について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、10-10については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、10-11について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。10-11について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、10-11については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、10-12について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。10-12について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、10-12については原案のとおり決定することといたします。 
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会 長  次に、10-13について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。10-13について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、10-13については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、10-14について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。10-14について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、10-14については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、10-17について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。10-17について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、10-17については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、議案第４号「農地等の利用の最適化の推進に関する指針の変更について」

を上程いたします。 

このことについて、令和５年４月１日施行の改正農業委員会等に関する法律第

７条第１項及び第３項の規定に基づき、指針を変更して策定し、ホームページに

より公表することについて委員会の審議を求めます。 

それでは事務局より説明をお願いします。 

 

事務局 ４月１日の改正農業委員会法の改正で、これまで努力義務から必須に変わりま

した。平成30年委指針を策定しているますが、令和３年に指針の見直しをしてい

ます。今回は改正農業委員会法の指針に合わせて変更するように指示されてい

るものです。内容については大幅に変更点はありませんが、目標数値を設定する

ところがあります。 

 

会 長  ただいまの事務局からの説明に対して発言のある方は、挙手願います。 

 

会 長  それでは採決します。議案第３号について、原案のとおり決定することに賛成の

方は挙手をお願いします。 

（委員挙手） 

会 長 賛成多数ですので、本件については原案のとおり策定することといたします。 
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会 長  以上で、本日の案件は終了いたしました。 

これをもちまして、令和５年第２回伊達市農業委員会総会を閉会いたします。 

 

 

 

 

 

 

議事の正確を期すためここに捺印する。 

 

令和５年２月24日 

 

議 長   小 貫   豊   

 

７ 番   三 木 克 輝   

 

８ 番   水戸部 俊 輝   
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令和５年第３回農業委員会総会議事録 

 

１ 開催日時 令和５年３月24日（金）午後１時30分より 

      

２ 場  所 伊達市役所第２庁舎第１会議室 

 

３ 出席委員 

   農業委員 

１番 廣瀬 匡聡 ２番 梅津 和美 ３番 宮澤  豊 

４番 板東 俊昭 ５番 畠山 義則 ６番 佐藤 和信 

７番 三木 克輝 ８番 水戸部 俊輝 ９番 小貫  豊  

    

農地利用最適化推進委員 

佐 藤  修   栗 橋  誠 八木沼 保幸   馬 場  旭 

松 下 敬夫   佐々木 園美 佐 藤 正幸   広 瀬 英俊 

    

４ 欠席委員 

   なし 

  

 

５ 農業委員会事務局職員 

事務局長 髙橋 正人  農地係長 鈴木 洋夫  農地係主任 伊達 元成 
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令和５年第３回農業委員会総会議事 

区 分 申請内容 
議事

番号 
項 

可否

区別 
適用 

報告第１号 現況証明届出専決処分について １ １ 可  

議案第１号 
農地法第 18条第６項の規定による合意解約

通知の成立状況について 

１ ２ 可  

２ ２ 可  

３ ２ 可  

４ ２ 可  

５ ２ 可  

６ ２ 可  

議案第２号 農地法第３条の許可申請について 

１ ３ 可  

２ ３ 可  

３ ４ 可  

４ ４ 可  

５ ４ 可  

６ ４ 可  

７ ４ 可  

８ ５ 可  

９ ５ 可  

10 ５ 可  

11 ５ 可  

議案第３号 農用地利用集積計画の決定について 

11-１ ６ 可  

11-２ ６ 可  

11-３ ６ 可  

11-４ ６ 可  

11-５ ６ 可  

11-６ ７ 可  

11-７ ７ 可  

11-８ ７ 可  

11-９ ７ 可  

議案第４号 現況証明について 
１ ８ 可  

２ ８ 可  

議案第５号 買受適格証明願について １ ９ 可  

議案第６号 
農地法第３条第２項第５号に規定する下限面積

の「別段の面積」の廃止について 
１ 10 可 

 

 

議案第７号 
令和５年度の最適化活動目標の設定等（案）に

ついて 
１ 11 可  
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会 長  それでは、ただいまから、令和５年第３回伊達市農業委員会の総会を開会いたし

ます。 

出席農業委員は、９名中９名で、定足数に達しておりますことから、会議は成立

しております。 

本日の案件は、報告１件議案７件となっております。 

それでは事務局長より、諸般の報告をお願いいたします。 

 

事務局  本日、欠席議員はございません。前回の総会以降の会議・行事及び令和５年４月

の行事予定につきましては、お手元に配布いたしました「のうい通信」のとおり

でございます。以上、諸般の報告といたします。 

 

会 長  議事に入ります前に、会議規則第13条第２項の規定により、議事録署名委員を指

名いたします。 

議席番号１番、廣瀬匡聡委員、及び議席番号２番、梅津和美委員の両委員を指名

いたします。なお、本日の会議書記には、事務局の伊達主任を指名いたします。 

 

会 長  それでは、報告第１号「現況証明届出専決処分について」を報告いたします。 

このことについて、次のとおり現況証明を交付しましたので報告します。事務局

より説明をお願いします。 

 

事務局  願出地は国道37号線沿いで、■■■■と■■■■のある交差点脇の土地です。内

容は記載の通りです。 

 

会 長 ただいまの説明について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。特に発言がないようですので、報告どおり承認することといた

します。 

 

会 長 次に、議案第１号「農地法第18条第６項の規定による合意解約通知の成立状況に

ついて」を上程いたします。議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  番号１と番号２そして番号４から番号６は賃借相手の変更による合意解約です。 

番号３は■■■■さんとその知人が新たに農業生産法人を立ち上げました。そ

のため■■■■さん個人で借りるのではなく、法人名義で借りるために一度解

約するものです。 

 

会 長  それでは、審議に入ります。番号１について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号１について、原案のとおり受理す
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ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号１については原案のとおり受理することといたします。 

次に、番号２について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号２について、原案のとおり受理す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号２については原案のとおり受理することといたします。 

次に、番号３について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号３について、原案のとおり受理す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号３については原案のとおり受理することといたします。 

次に、番号４について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号４について、原案のとおり受理す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号４については原案のとおり受理することといたします。 

次に、番号５について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号５について、原案のとおり受理す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号５については原案のとおり受理することといたします。 

次に、番号６について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号６について、原案のとおり受理す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号６については原案のとおり受理することといたします。 

 

会 長  次に、議案第２号「農地法第３条の許可申請」について、を上程いたします。 

はじめに、番号１及び番号２の２案件ですが、松下敬夫委員の案件であることか

ら、会議規則第10条の規定に準じて審議の間、松下敬夫委員の退席をお願いいた

します。 

（松下 敬夫委員退席） 

会 長  それでは、番号１及び番号２の２案件の議案の内容について、事務局より説明願
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います。 

 

事務局  議案第２号、番号１及び番号２については、■■■■さんが経営移譲したことに

伴う親子間の使用貸借の設定です。 

 

会 長  それでは審議に入ります。番号１について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号１について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号１については許可処分相当といたします。 

次に、番号２について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号２について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号２については許可処分相当といたします。 

（松下 敬夫委員着席） 

会 長  松下 敬夫委員に報告いたします。番号１及び番号２については、原案のとおり

決定いたしました。 

 

会 長  次に、残りの案件である番号３から番号７の議案の内容について、事務局より説

明願います。 

 

事務局  番号３と番号４は■■■■さんが解約したところを■■■■さんが借りるもの

です。番号５と番号６は記載の通りです。番号７は■■■■さんが解約した農地

を壮瞥町の■■■■が借りるものです。番号８は■■■■さんの農地を壮瞥町

の■■■■が借りるものです。■■■■は壮瞥町農業委員会が発行する営農証

明書、法人定款から農業法人であり許可基準を満たしていることを確認してあ

ります。番号９は法人を立ち上げたため個人名義で借りていた農地を合意解約

して、新たに法人が借りるものです。代表取締は■■■■さん、取締役に■■■

■さんです。農作業の従事者はこの２人の外にもう２人います。許可要件として

解除条件付きの賃貸借です。番号10は記載の通りで売買です。番号11は■■■■

さんと■■■■さん親子の売買です。共同で花卉栽培をおこなっていたが、息子

が中心になって農業を継続するための親子間の売買です。北区の新琴似で■■

■■を経営しているので、居住地が札幌になっているが、農作業の際には実家で

生活することとのことで150日要件はクリアしています。 

 

会 長  それでは、審議に入ります。番号３について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 
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会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号３について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号３については許可処分相当といたします。 

次に、番号４について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号４について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号４については許可処分相当といたします。 

次に、番号５について、発言のある方は挙手願います。 

 

推進委員 今回は３条契約が多いのですが、理由はなぜか？ 

 

事務局  当事者間の取り決めで３条になった案件がほとんどのためです。 

 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号５について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号５については許可処分相当といたします。 

次に、番号６について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号６について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号６については許可処分相当といたします。 

次に、番号７について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号７について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号７については許可処分相当といたします。 

次に、番号８について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号８について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号８については許可処分相当といたします。 

次に、番号９について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 



7 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号９について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号９については許可処分相当といたします。 

次に、番号10について、発言のある方は挙手願います。 

 

中立委員 ３条の■■■■さんですが借入地は議案３号でも■■■■さんが出てくるけど、

面積がちがう。どちらがただしいのか？ 

 

事務局  システムの設定上、差が出てしまうものです。 

 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。番号10について、原案のとおり許可処

分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号10については許可処分相当といたします。 

次に、番号11の採択に入る前に、ここで暫時休憩といたします。 

 

【暫時休憩】 

 

会 長  審議を再開します。番号11について、発言のある方は挙手願います。 

（意見なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。 

番号11について、原案のとおり許可処分することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号11については許可処分相当といたします。 

 

会 長  次に、議案第３号「農用地利用集積計画の決定について」を上程いたします。 

本案件については、伊達市長から決定を求められております。 

あわせて、所有権を取得した者から請求があるときは、嘱託登記を行うものとし

ます。 

はじめに、番号11-１及び番号11-２の２案件ですが、松下敬夫委員の案件である

ことから、会議規則第10条の規定に準じて審議の間、松下敬夫委員の退席をお願

いいたします。 

（松下 敬夫委員退席） 

会 長  それでは、番号11-１及び番号11-２の２案件の議案の内容について、事務局より

説明願います。 

 

事務局  （議案第３号、番号11-１から11-２について説明）賃貸借によるもので、以前か

ら借りていた農地です。この度、経営移譲で息子さんに変わったので、新たに設

定を行うものです。 
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会 長  それでは審議に入ります。11-１について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。11-１について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、11-１については原案のとおり決定することといたします。 

次に、11-２について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。11-２について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、11-２については原案のとおり決定することといたします。 

（松下 敬夫委員着席） 

会 長  松下 敬夫委員に報告いたします。番号11-１及び番号11-２については、原案の

とおり決定いたしました。 

 

会 長  次に、番号11-４ですが、板東俊昭委員の案件であることから、会議規則第10条

の規定により審議の間、板東俊昭委員の退席をお願いいたします。 

（板東 俊昭委員退席） 

会 長  それでは、番号11-４の議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  （議案第３号、番号11-４について説明）所有権の移転であり、内容については

記載の通りです。 

 

会 長  それでは審議に入ります。11-４について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。11-４について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、11-４については原案のとおり決定することといたします。 

（板東 俊昭委員着席） 

会 長  板東 俊昭委員に報告いたします。番号11-４については、原案のとおり決定い

たしました。 

 

会 長  次に、番号11-９ですが、栗橋 誠委員の案件であることから、会議規則第10条

の規定に準じて審議の間、栗橋 誠委員の退席をお願いいたします。 

（栗橋 誠委員退席） 

会 長  それでは、番号11-９の議案の内容について、事務局より説明願います。 
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事務局  （議案第３号、番号11-９について説明）内容については記載の通りです。 

 

会 長  それでは審議に入ります。11-９について発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。11-９について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、11-９については原案のとおり決定することといたします。 

（栗橋 誠委員着席） 

会 長  栗橋 誠委員に報告いたします。番号11-９については、原案のとおり決定いた

しました。 

 

会 長  次に、残りの案件である番号11-３及び番号11-５から番号11-８の議案の内容に

ついて、事務局より説明願います。 

 

事務局  （議案第３号番号11-３、番号11-５から番号11-８について説明）内容について

は記載のとおりです。 

 

会 長  それでは、審議に入ります。番号11-３について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは、採決します。11-３について、原案のとおり決定す

ることに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、11-３については原案のとおり決定することといたします。 

次に、11-５について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。11-５について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、11-５については原案のとおり決定することといたします。 

次に、11-６について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。11-６について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、11-６については原案のとおり決定することといたします。 

次に、11-７について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。11-７について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 
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（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、11-７については原案のとおり決定することといたします。 

次に、11-８について、発言のある方は挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。11-８について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、11-８については原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  次に、議案第４号「現況証明について」を上程いたします。 

本案件については、願出人から証明の発給を求められております。 

はじめに、番号２ですが、松下敬夫委員の案件であることから、会議規則第10条

の規定に準じて審議の間、松下敬夫委員の退席をお願いいたします。 

（松下 敬夫委員退席） 

会 長  それでは、番号２の議案の内容について、事務局より補足説明があればお願いし

ます。 

 

事務局  （議案第４号、番号２について補足説明）内容については記載の通りです。中央

地区の水戸部委員をはじめ、現地を確認していただきました。 

 

会 長  続いて、番号２について地区担当委員より現況調査の結果を説明願います。 

 

地区担当委員 十数年来耕作放棄地となっており、一面ヨシが生えており、農地として使われて

いないことを確認しました。 

 

会 長  それでは審議に入ります。 

ただいまの地区担当員並びに事務局からの説明に対して発言のある方は、挙手

願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。番号２について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号２については農地・採草放牧地以外として証明を発給す

ることといたします。 

（松下 敬夫委員着席） 

会 長  松下 敬夫委員に報告いたします。番号２については、原案のとおり決定いたし

ました。 

 

会 長  次に、残りの案件である番号１の議案の内容について、事務局より補足説明があ

ればお願いします。 
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事務局  （議案第４号、番号１について説明）アヤメ川公園の近くで、佐藤農機の工場の

近くの農地です。補足説明はございません。 

 

会 長  続いて、番号１について地区担当委員より現況調査の結果を説明願います。 

 

地区担当委員 （説明）佐藤農機の室蘭側に位置して20年以上の耕作放棄地で雑木が生い茂り、

農地として利用されていませんでしたことを確認しました。 

 

会 長  それでは審議に入ります。ただいまの地区担当員並びに事務局からの説明に対

して発言のある方は、挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。番号１について、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、番号１については農地・採草放牧地以外として証明を発給す

ることといたします。 

 

会 長  次に、議案第５号「買受適格証明願について」を上程いたします。このことにつ

いて、次のとおり証明願い出がありましたので、証明を発給することについて委

員会の審議を求めます。 

それでは議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  今回、■■■■さんから買受適格証明願が出されました。現在、長和町の当該住

所の競売があります。これに参加するには農家である証明が必要なことから、願

い出があったものです。■■■■さんは認定農業者であり、農業に従事している

ことを確認できましたので、買受適格証明を発給するに必要な条件をそろえて

いることを確認しました。 

 

会 長  ただいまの事務局からの説明に対して発言のある方は、挙手願います。 

（発言なし） 

会 長  それでは採決します。議案第５号について、原案のとおり決定することに賛成の

方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、本件については買受適格者として証明を発給することとい

たします。 

 

会 長  次に、議案第６号「農地法第３条第２項第５号に規定する下限面積の「別段の面

積」の廃止について」を上程いたします。このことについて、次のとおり廃止す

ることについて委員会の審議を求めます。 
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それでは議案の内容について、事務局より説明願います。 

 

事務局  先月、お知らせしたとおり農地法の一部改正により４月から下限要件が撤廃に

なります。これにより伊達市独自の別段の面積の効力がなくなるので、誤解が生

じないように３月31日付で廃止するものです。 

 

会 長  ただいまの事務局からの説明に対して発言のある方は、挙手願います。 

 

中立委員 基盤強化促進法の一部改正ですか？ 

 

事務局  昨年５月に改正された、農業経営基盤強化促進法等の一部を改正する法律、とい

うことで、その中の第５条に下限面積の撤廃があります、それを今回規定に沿っ

て別段の面積を廃止するものです。 

 

中立委員 下限面積がなくなると、1haでも新規就農で参入できるのか？ 

 

事務局  国の撤廃理由が、新規就農の促進、多様な人材の確保、農地の適正な利用を謳っ

ています。そのため、非常に少ない面積でも農業が可能になります。 

 

会 長  それでは採決します。議案第６号について、原案のとおり決定することに賛成の

方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、本件については原案のとおり廃止することといたします。 

 

会 長  次に、議案第７号「令和５年度の最適化活動目標の設定等（案）について」を上

程いたします。それでは、事務局より説明をお願いします。 

 

事務局  例年４月総会で上程するものです。本来は３月末までに議決するのが適当であ

りますので今回上程しました。配布資料に沿って説明します。農業委員会の体制

については変更ありません。農地・農家の状況については昨年のデータと変わり

なしです。最適化活動の目標は、これまでの集積面積はR4の実績74haを追加し合

計集積面積は3,517haとなった。集積率は今回70.9％で微増となりました。 

R５年度の集積目標は、R4の実績をみて70haとしました。 

新規参入促進については、R４は３経営体の参入がありました。 

それ以外の項目については、前年度実績を見ながら目標数値等を設定しました。 

 

会 長  それでは、審議に入ります。ただいまの事務局の説明に対して発言のある方は挙

手願います。 

（発言なし） 

会 長  よろしいですか。それでは採決します。 
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議案第７号について原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

（委員挙手） 

会 長  賛成多数ですので、原案のとおり決定することといたします。 

 

会 長  以上で、本日の案件は終了いたしました。 

これをもちまして、令和５年第３回伊達市農業委員会総会を閉会いたします。 

 

 

 

 

 

議事の正確を期すためここに捺印する。 

 

令和５年３月24日 

 

議 長  小 貫   豊   

 

１ 番  廣 瀬 匡 輝   

 

２ 番  梅 津 和 美   

 


